

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Llega el Presidente a Madrid y celebra con los ministros un cambio de impresiones, que se considera como un Consejo.-La reunión de hoy ha sido aplazada para el sábado.-El Gobierno de España reconoce a los nuevos de la Argentina, Bolivia y Perú

LA "GACETA"

Entre las disposiciones publicadas hoy en la "Gaceta", figuran las siguientes:

Disponiendo que se convoque en forma especial y restringida solamente entre los licenciados del Ejército y la Armada para la obtención del título de radiotelegrafistas civiles y lo sean militares. Los exámenes se verificarán en Madrid en los días del 27 al 31 de Octubre; en la Coruña, del 5 al 10 de Noviembre; en Cádiz, del 17 al 22 de Noviembre; y en Cartagena, del 1 al 6 de Diciembre.

Declarando en estado previo de estudio, la información para la revisión, decretada oportunamente, de la situación y antecedentes, nombramiento y condiciones de capacidad e idoneidad para la enseñanza, de los profesores titulares de lengua francesa en los Institutos de Segunda enseñanza, que hayan ingresado sin oposición antes de 1921, en expediente por concurso y en quienes correspondía o haya correspondido ingresar los primeros en el Escalafón.

Disponiendo que a los expedientes de auxiliares de industrias se apliquen los preceptos del Reglamento de 24 de Mayo de 1924.

Disponiendo que se entiendan transferidos a la Subsecretaría de Economía, todas las facultades y atribuciones de la Dirección general de Agricultura. En esta disposición se señala que los gobernadores civiles, como jefe superior de la Sección de Economía, además de la regulación de los precios de los trigos y harinas puedan regular las sustancias alimenticias de primera necesidad y artículos de consumo indispensable. Para la fijación de precios pueden oír a la Junta provincial y tendrán en cuenta los precios de origen, gastos de transporte, utilidad comercial, etc. Los gobernadores vigilarán los servicios de abastos, ordenando las inspecciones que consideren convenientes en las dependencias y existencias comerciales o particulares. La firma de dos testigos en el acta de la inspección, sólo será obligatoria cuando el propietario de la fábrica, almacén, dependencia o despacho, o sus respectivos representantes o dependientes, no quisieran o no supieran firmar.

EN EL MINISTERIO DE GOBERNACION

El general Marzo recibió esta mañana al director del Banco Exterior de España y conferenció extensamente con el gobernador civil. Después envió un recado a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias y que de los diversos conflictos planteados no había nada nuevo.

LO QUE DICE EL SEÑOR RODRIGUEZ DE VIGURI

Al recibir a los periodistas, el ministro de Economía les hizo notar la importancia de la Real orden publicada en la "Gaceta" sobre el régimen de Abastos. Este régimen es una derivación de la reorganización de servicios de la Subsecretaría. En la disposición se precisa la parte que corresponde a los alcaldes y a los gobernadores en lo relacionado con el precio de las subsistencias. En el artículo tercero se trata de las infracciones; las actas levantadas a este efecto requerirán solo la firma de dos testigos cuando el interesado no supiera o no quisiera firmar y los testigos percibirán re-

tribución. La Real orden es una consecuencia de las reuniones celebradas por el ministro con el alcalde y gobernador de Madrid.

DE UNA REUNION DE RECTORES

Con motivo de la reunión celebrada ayer por los rectores de las Universidades, era natural que al ser recibidos por el ministro de Instrucción, los periodistas le preguntaran por esa reunión, a la que se concedía gran importancia.

El ministro les contestó en estos términos:

—El año escolar no se presenta con los rosales que eran de desear. Al salir anoche de la reunión los rectores vinieron a darme cuenta de lo tratado y expusieron la orientación a seguir para obtener desde primeros de Curso una mayor regulación y compenetración en sus relaciones con las clases escolares.

La reunión fué un cambio de impresiones y no para solucionar cuestiones del momento, que no existen sino sólo para trazar las normas de acción en el próximo Curso, a fin de que se desarrolle dentro de la mayor armonía de relaciones.

En este ambiente cree el ministro que todo se solucionará.

La reunión tuvo lugar a iniciativa de los rectores de las Universidades de Salamanca y Sevilla; los más significativos de orientación izquierdista, como los de Barcelona y La Laguna, no asistieron.

Hoy estuvieron a cumplimentarle los rectores, pues todos regresan a sus respectivos puestos.

Hablando de otros asuntos, el ministro de Instrucción dijo que no sabía nada acerca del asunto de la escuela de Aguada, aunque hace poco estuvo en dicho pueblo.

Lo que pasa—añadió—es que cuando falta la ciudadanía en los pueblos quedan sin la intervención popular asuntos de la importancia de éste, como lo es también el de San Esteban de Gormaz.

COMPRA DE UN COTO

El señor Sangro Ros de Olano dió cuenta esta mañana a los periodistas de haberse firmado la escritura de compra del importantísimo coto del término municipal del Pego, que abarca también un trozo del de Guartale, de Zamora.

La compra fué hecha por los vecinos a los propietarios don José Delgado y don Enrique Gómez.

El coto tiene una extensión de dos mil novecientos cincuenta hectáreas, y dentro de él está el pueblo, de ciento ochenta vecinos, que constituye el Municipio del Pego. Las casas, la iglesia, el Ayuntamiento y el cementerio, todo era de los citados propietarios.

Los vecinos gestionaron la compra por mediación de la Dirección general de Acción Social, y estas gestiones obtuvieron éxito, hasta el punto de haberse firmado hoy la escritura de compra del coto, por el importe de un millón trescientos setenta y nueve mil doscientas sesenta y nueve pesetas.

Al acto asistieron, además de las personas obligadas a ello, el alcalde, el secretario y una comisión de vecinos, entre los que será parcelado el coto.

UNA CIRCULAR DEL FISCAL SOBRE LOS DELITOS DE PRENSA

A las siete de la tarde se retiró la Censura en esta Corte.

Esta noche, los periódicos y los corresponsales ya no tuvieron que enviar las galeradas a la autorización del censor.

El Fiscal del Supremo tiene el propósito de dirigir una Circular a los Fiscales de las Audiencias, marcando una orientación adecuada en la persecución de determinados delitos de Prensa.

Recuerda esa Circular las de los señores Ruiz Capdepóns y Romero Girón desde la Fiscalía del Supremo en relación con estos asuntos. En esa Circular, según el Fiscal, están las normas de verdadera democracia legal en la materia.

También se alude en la Circular al régimen inglés, que deja a los periódicos en libertad absoluta con la máxima responsabilidad.

EL PRESIDENTE EN MADRID

El jefe del Gobierno llegó a Madrid, a las siete de la tarde, haciendo el viaje en automóvil, desde San Sebastián.

Al apearse del coche advirtió que le estaban esperando los periodistas, y les dijo a éstos:

—Vengo muy cansado, señores; este viaje es una verdadera paliza.

—¿Habrán mañana Consejo?

—No, mañana no.

—¿Tiene usted noticias de la huelga de Barcelona?

—Sí, sigue su curso y ya veremos.

Ahora vendrá el ministro de la Gobernación y me dará las noticias más recientes, pues de esta tarde no sé nada. También vendrán los demás consejeros para celebrar con ellos un cambio de impresiones.

—¿Conoce usted el acuerdo de la Unión General de Trabajadores?

—Le preguntó otro periodista.

—No, no tengo noticias de ello.

—Se ha dicho por algunos—dijo otro periodista—que la suspensión del Consejo estaba relacionada con la huelga de Barcelona.

—No—dijo el presidente—, lo que pasa es que mañana es el primer día que aparecen los periódicos sin censura y es necesario ver cómo viene eso. El Consejo tendrá lugar seguramente el sábado, pero en fin, eso ya lo diré después a ustedes.

Los reporteros insistieron en hablar de Barcelona, mostrando en cambio pocos deseos de hacerlo el presidente, quien terminó diciendo:

—Si lo que piden es justo se les concederá, pero sí no, no.

El general Berenguer se trasladó a su despacho, donde estuvo trabajando hasta la primera hora de la noche y donde recibió a los ministros.

El ministro que más tiempo permaneció con el presidente fué el señor Tommo, y el último que salió del despacho fué el ministro del Trabajo.

Ninguno de los consejeros quiso hacer manifestaciones y únicamente el señor Rodríguez de Viguri dijo al salir:—No hay noticias, señores; hemos hablado de cosas pasadas, pero de todos modos el presidente será en todo caso quien hable con ustedes.

Más tarde visitaron al general Berenguer el gobernador civil de Madrid y el sub-secretario de la Presidencia.

Después de las nueve de la noche volvió a recibir a los periodistas el jefe del Gobierno.

—Puede usted darnos datos de la reunión ministerial?—le preguntó uno de los periodistas.

—No ha habido tal reunión—dijo Berenguer—, únicamente nos hemos limitado a celebrar un cambio de impresiones. En cuanto a la huelga de Barcelona, parece que va me-

yor. El Consejo de ministros será el sábado.

—¿Marchará usted a San Sebastián el sábado, después del Consejo?

—En realidad no lo sé. No tengo interés y me dá igual pasar el domingo en Madrid o en San Sebastián.

Se habló después de la supresión de la Censura, y como estaba el señor Villagómez delante, que hasta ahora ha sido jefe de la Censura, el general Berenguer dijo:

—Pues nada, aquí tienen ustedes al señor Villagómez, despidanse de él y ya veremos.

Uno de los periodistas le dijo:

—Ya habrá usted visto que algunos periódicos anuncian un balance de la Dictadura.

—Pues tengan ustedes cuidado—dijo Berenguer—, porque en Barcelona eso va a tener poco ambiente. El hecho es que allí, en la ciudad condal, hasta ahora estaban tranquilos y ahora andan un poco revueltos.

Los periodistas preguntaron a los ministros, y el señor Wais dijo que se había limitado a dar cuenta al presidente del funcionamiento de la oficina de Cambios, cuyo trabajo calificó de maravilloso, teniendo elogios para el personal y diciendo que tenía mucha confianza en dicho organismo.

El ministro de Fomento, dijo que habían quedado aprobadas en la reunión todas las medidas adoptadas por el gobernador de Barcelona, entre ellas, el que continúe allí la pre-

via censura. La huelga de Granada—dijo Matos—va mucho mejor y la de Castellón se ha resuelto.

UNA NOTA IMPORTANTE

En el ministerio de Estado han facilitado una nota oficiosa dando cuenta de que con arreglo a los acuerdos del pasado Consejo de ministros, han sido reconocidos en principio los nuevos Gobiernos de la Argentina, Perú y Bolivia, y en este sentido se han enviado instrucciones a nuestros representantes en Buenos Aires, Lima y La Paz, para que comuniquen a los respectivos Gobiernos que el de Su Majestad declara que los acontecimientos políticos recientes para nada afectan a las relaciones diplomáticas con España.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del servicio de limpiezas secundan la huelga de Barcelona, agravándose con ello la situación.-Ha sido suspendido el diario "Solidaridad Obrera", y detenidos todos sus redactores.-Solución definitiva de la huelga de Granada.-Otro paro en Tenerife

En Barcelona

LOS OBREROS DEL RAMO DE LIMPIEZAS

Barcelona.—El conflicto obrero sigue en igual estado y los obreros persisten en su actitud pacífica.

De todos modos hoy se ha presentado una importante complicación al secundar la huelga los obreros del ramo de limpiezas, servicio que el Ayuntamiento tiene contratado con la empresa "El Fomento de Obras y Construcciones".

Los nuevos huelguistas ascienden a dos mil.

Esta mañana salieron al trabajo algunas brigadas de las que trabajan en el centro y en las afueras, pero al presentarse otros grupos de huelguistas se retiraron.

En los mercados se amontonan las basuras y este nuevo aspecto de la huelga preocupa a las autoridades, especialmente a la Alcaldía.

Ha celebrado una sesión plenaria la Federación local de Sindicatos, acordando apoyar hasta donde sea preciso al Sindicato del ramo de la construcción no extendiendo el paro a los demás Sindicatos hasta que se cnea oportuno.

Se ruega a los obreros de los demás Sindicatos que acaten esta orden y no secunden la huelga, para evitar confusiones y el que con ello se resten los propósitos del Comité.

CONFERENCIAN LAS AUTORIDADES

A mediodía estuvo el alcalde conferenciando con el gobernador civil, quien también recibió a los jefes de policía y de la guardia civil.

El gobernador ha suspendido indefinidamente el periódico "Solidaridad Obrera", por publicar sueltos sin remitirlos a la Censura.

El general Despujols dijo que se le habían denunciado algunas coacciones, pero como en ellas no se precisaba, no ha podido dictar sanciones.

Esta mañana se practicó un registro en la Redacción de "Solidaridad Obrera", según manifestó también el gobernador.

El señor Despujols se mostraba esperanzado de que mañana acudan al trabajo los obreros del ramo de la limpieza.

El gobernador celebró anoche una conferencia con el jefe del Gobierno, pero no quiso dar noticias de lo tratado con Berenguer.

El alcalde se marchó esta mañana de su despacho sin querer hablar con los periodistas y en cambio celebró una extensa conferencia con el jefe de la minoría regionalista señor Maynes, concediéndose a esta entrevista gran importancia,

ya que se supone que trataron de la huelga.

UNA DETENCION

En la calle del Peu de la Creu, fué detenido un individuo llamado Pedro Estévez, acusado de coaccionar a unos obreros que se hallaban trabajando.

Ha circulado con gran insistencia el rumor de que han sido detenidos los más significativos elementos sindicalistas, pero en los centros oficiales se desmintió la noticia y por nuestra parte tampoco hemos podido confirmarlo.

Por la noche volvió a recibir a los periodistas el gobernador civil, diciendo que él tenía formulado su juicio sobre el carácter, extensión y desenlace de la huelga, pero que no quería adelantarlo para evitar torcidas interpretaciones.

LA SUSPENSION DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Confirmó que habían sido detenidos y puestos a su disposición el director de "Solidaridad Obrera", Peyró, y los redactores Carbó, Ongá, Foix, Clará Massoni, así como diez personas más que se encontraban en el local y un oficial de Telégrafos apellidado Escribá, que ya fué detenido cuando las huelgas estudiantiles.

Terminó diciendo el general Despujols que el Gobierno estaba decidido a solucionar el conflicto y que a él le habían sido dadas amplias facultades.

Un periodista le preguntó si creía posible que aún interviniese el Comité paritario, y el gobernador dijo que acogía gustoso todas las iniciativas del mismo modo que no estaba dispuesto a tolerar ninguna imposición.

También dijo que había pedido más fuerza de la Guardia civil.

SOBRE UN SUCESO

Otro de los periodistas le dijo si tenía noticias del suceso que se decía había ocurrido en las aguas de Moncada.

Al decir que no, se le explicó que según los rumores se habían presentado en la Central de la traida de aguas un grupo de huelguistas pidiendo a los obreros que allí trabajan abandonasen sus tareas.

Como aquéllos se negaran, parece ser que se entabó un tiroteo, resultando heridos dos obreros de los de Moncada.

SE AUTORIZA EL TRABAJO

Esta noche se presentó al alcalde un acornisón de dueños de carros de los que están subarrendados para la recogida de basuras, diciendo que, autorizados por el Comité de huelga, mañana acudirán al trabajo, ya que ellos no dependen de la empresa que ha dado origen al conflicto.

En Granada

Granada.—La huelga general del ramo de la construcción continuaba hoy igual, habiéndose producido algunos incidentes por intentarse coacciones, y originándose carreras, pedreas y alguna detención.

Los trabajos funcionan custodiados por parejas de la Guardia civil, y por las calles los agentes de la autoridad prestan servicio provistos de tercerolas.

Ha sido detenido un anarquista llamado Emilio Menor, al cual se le encontró una lista de autoridades y personalidades.

El detenido manifestó que había llegado de Málaga y que estaba al frente del movimiento.

Por la Federación de Sindicatos se ha facilitado una nota declarando que el origen del conflicto no lo han motivado peticiones de mejoras, sino que ha sido como protesta a las detenciones del sábado del 13, cuando se estaba celebrando una sesión plenaria del Sindicato que había sido autorizada por el gobernador.

Añaden que la huelga afecta a los ramos de la madera, metalúrgicos construcción.

Por último declara que si no son puestos en libertad los presos, se extenderá el conflicto.

Esta tarde, varios huelguistas rompieron algunas linternas de los escaparates, siendo disueltos los grupos por los guardias a sablazos.

A última hora se ha llegado a un arreglo, puesto que el gobernador ha prometido a los huelguistas que en cuanto se reintegren al trabajo serán libertados todos los individuos, levantada la clausura de la Casa del Pueblo y se obligará a los patronos a cumplir las bases de trabajo acordadas para los albañiles.

En consecuencia, mañana se reintegrarán al trabajo los huelguistas.

En Tenerife

Tenerife.—Sigue la huelga de albañiles y similares planteada hace dieciséis días y que alcanza a seis mil obreros.

Hoy no han entrado al trabajo ni mermos cigarreros y carpinteros, habiéndose algunas detenciones por coacción.

Los panaderos han anunciado al gobernador el paro de no concedérsele las mejoras que solicitan.

Ha sido también detenido el vice presidente de la Federación de Sindicatos, Morillo.

En Tolosa

Tolosa.—Se ha resuelto definitivamente la huelga que venían sosteniendo los obreros de algunas fábricas de boinas, por haber accedido los patronos a sus pretensiones.

EL PARTIDO SOCIALISTA

En la reunión de ayer se acuerda declarar que no existen alianza ni pacto alguno con fuerzas políticas distintas

Madrid.—A la una y media de la tarde terminó la reunión de las comisiones del partido socialista. Al salir de la reunión, Saborit dijo a los periodistas que se habían tomado, por unanimidad, acuerdos muy agradables.

De lo tratado en la reunión se facilitó la siguiente nota oficiosa: "En las sesiones celebradas ayer por la noche y esta mañana se han tomado los siguientes acuerdos:

Respecto a las elecciones, que el comité del partido socialista obrero español ratifica la afirmación de la comisión ejecutiva de no existir alianza ni pacto alguno entre el partido y fuerzas políticas distintas a él. Reafirmó la disposición favorable a una acción con otros elementos políticos sobre la implantación del régimen republicano.

Se acordó proceder al nombramiento de una comisión que trabaje de fijar las exigencias de la clase obrera y del partido socialista ante la democracia española. Durante el tiempo que transcurra hasta que puedan encontrarse las bases sólidas de coincidencia, el Comité Nacional facultó a la comisión ejecutiva para recibir y someter a su examen las gestiones que puedan

hacerse por partidos y elementos políticos antimonárquicos. Finalmente acordaron reunirse por la tarde para tratar del asunto electoral.

LA REUNIÓN DE LA TARDE

Según se decidió por la mañana a la tarde se reunieron los delegados del partido socialista. Los representantes de Aragón, Asturias, Andalucía, Castilla la Nueva y Castilla la Vieja, Extremadura, Galicia y Vascongadas, expusieron la situación política en sus respectivas regiones.

Se acordó que en cada caso se estudie y decida la procedente en cuanto se relaciona con las próximas luchas electorales.

El Comité Nacional del partido socialista obrero autoriza a la comisión ejecutiva para estudiar, de acuerdo con la resolución adoptada por la Unión General de Trabajadores, los casos concretos que puedan presentarse en los distintos, relacionados con la cuestión electoral.

Se facultó a la comisión ejecutiva para el nombramiento de una comisión, de acuerdo con lo resuelto por la mañana, para todo aquello que se refiera a las alianzas.

De fútbol El Racing de Madrid vence a la Ferroviaria

Madrid.—En partido de entrenamiento, jugaron esta tarde, en el campo de la Ferroviaria, este equipo y el Racing madrileño. Vencieron los chamberleros por cuatro a dos.

La cotización de la moneda extranjera

Se concede gran interés a la reunión celebrada por los consejeros del Banco de España

Madrid.—Hay gran curiosidad por saber los acuerdos que hayan podido tomar los consejeros del Banco de España en su reunión de esta mañana.

A esta reunión procedieron otros dos del Comité de dicho organismo y presididas por el gobernador.

Supúsose fundamentalmente que el asunto de la reunión fue la marcha del cambio internacional.

El Consejo celebrado hoy comenzó después de las doce y fue muy largo.

Con arreglo a la cotización brusca en el alza registrada ayer, hoy se ha registrado una ligera baja en la moneda extranjera.

Los francos se cotizaron a 36,80. Las libras a 45,55. Los dólares a 9,37.

SEÑORAS II

La casa Solís es la única que tiene la permanente «Shelton» Norte americana.

Mitad de tiempo en el trabajo y garantizado. Escandalaria, número 6. Teléfono 1620.

Lo de todos los días Periodista atropellado por un automóvil

Madrid.—En la Casa de Socorro de Buenavista ha sido asistido el redactor de "Heraldo", Gerardo Ribas Aguirre, que en la calle de Castellón fue atropellado por un automóvil.

Se le apreció la fractura de la tibia y distintas contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Entre periodistas Festejando la desaparición del régimen de Censura

Madrid.—Los corresponsales de periódicos, festejaron con un lunch, que se celebrará después de terminar las conferencias telefónicas, el hecho de la desaparición de la Censura.

El acto se celebrará en la sala de Prensa.

El "Heraldo de Madrid", festejará también el acontecimiento con un banquete.

En Mallorca El general Weyler, enfermo

Barcelona.—Comunican de Palma de Mallorca que desde hace varios días está enfermo de algún cuidado, en su finca de Sannocas, el capitán general señor Weyler.

Como el estado del ilustre enfermo inspira inquietud, no se aparta de su lado su hijo don Valeriano, y se espera la llegada de su otro hijo, don Fernando.

Hoy cumplió el duque de Rubí 92 años.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Consejo del Banco de España acuerda secundar decididamente la política financiera del ministro de Hacienda. Un atraco en Gandía. Los propósitos del duque de Alba

LOS VUELOS DE COSTES Y BELLONTE

Cleveland.—Los aviadores Costes y Bellonte han emprendido su vuelo con rumbo a Detroit.

A las doce minutos aterrizaron en Indianapolis, volviendo a continuar el viaje a las diez y cinco.

LA SITUACION EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El Presidente provisional se ha hecho cargo del Parlamento, confirmando que permanecerá en el Poder hasta que el pueblo elija sus verdaderos representantes.

Se han reunido los ex-legisladores de la oposición a Irigoyen, acordando proclamar un candidato único a la presidencia, suponiendo esto un verdadero pacto de los partidos en beneficio del Poder civil.

Uniburu ha manifestado que en el

Entregó el dinero y quiso continuar su camino, pero uno de los atracadores le agredió, entablándose una rifa que cortó el otro bandido haciendo dos disparos sobre Company, que resultó herido en la cabeza.

Al llegar a un ventanillo próximo pidió una caballería para llegar a Gandía, y como no la hubiese continuó a pie, siendo asistido por los médicos en su domicilio, que le extrajeron los dos proyectiles de la cabeza.

SE REUNE EL CONSEJO DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Desde el lunes ha celebrado dos sesiones la Comisión ejecutiva y una esta tarde el Consejo en pleno del Banco de España, para tratar de la situación de los cambios y establecer el criterio del Consejo acerca de la política que sigue el Gobierno.

Después de un prolijo estudio sobre la situación y las medidas acordadas se acordó secundar decididamente las iniciativas y disposiciones del ministro de Hacienda, encaminadas a la defensa de la peseta.

UN RUMOR INTERESANTE

Barcelona.—Una personalidad política ha recibido una carta de Epila donde se dice que se están llevando a cabo urgentes e importantes reformas en el palacio que allí posee el duque de Alba, asegurándose que dicho prócer se propone pasar allí una temporada y atribuyéndose con este motivo el propósito de abandonar la cartera de Estado.

Otras noticias relacionan todo esto con los propósitos del duque de Alba de realizar una activa propaganda electoral en el distrito de la Almonia.

Una protesta La formula un industrial que ha sido multado

Hemos recibido una extensa carta del industrial de esta plaza don Waldo Valbuena, relacionada con la multa que recientemente le impuso la Alcaldía a instigación de la Sección de Arbitros municipales.

Según el citado industrial, la multa le fué impuesta por encontrar vino de diferente graduación a la declarada, cosa a su modo de ver completamente injusta, pues el industrial no puede ser responsable de que por falta de medios o por la celeridad con que se realizan los análisis de los caldos en la estación de entrada, resulte esa diferencia de graduación, hija de la imperfección con que los empleados municipales realizan su cometido.

Por ello formula su más enérgica protesta, así de que como por una deficiencia de ese género, se saquen a la luz pública los nombres de los industriales, achacándoseles propósitos de defraudación.

De San Sebastián El Presidente a Madrid

San Sebastián.—A las nueve y media de la mañana salió para Madrid, en automóvil y acompañado de su secretario, el general Berenguer. Antes de marchar facilitó la firma regia que afecta a los ministerios de Fomento, Ejército y Economía.

Ninguna de las disposiciones interesadas a Asturias, y por la firma de Ejército se nombra comandante de Barco los Mozos de Escuadra de Barcolona al comandante de caballería don Ignacio Bufalla.

Advertencia a los suscriptores Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Salón Toreno

HOY JUEVES

A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2

La preciosísima alta comedia cinematográfica

Inquieta juventud

por la bellísima Marcelline Day y el formidable actor Ralph Forbes

Argumento sugestivo e interesante con gran presentación.

BUTACA... Tarde, 0,75 Noche, 0,50

Mañana viernes

Monumental programa doble

El Capitán carretero

Por KEN MAYNARD, y estreno de

La sortija que mata

Por los grandes artistas Dorothy Revier, Jack Holt y William Collier.

SABADO CINE Y VARIETES

Estreno de la gran producción

LOS FUGITIVOS

y Debut del rey de los humoristas

PEPE MEDINA

último semestre Irigoyen gastó siete millones de pesos más de lo que figuraba en los Presupuestos.

LA POLITICA ALEMANA

Berlín.—El Canciller Brüning ha proseguido sus gestiones políticas en vista de la situación creada con el resultado de las elecciones.

No parece confirmarse el que se unan los diputados del partido del Estado y los populistas.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

León.—El Príncipe de Asturias, acompañado de las autoridades, visitó la Catedral, y por la tarde realizó una excursión a Astorga.

FELICITANDO A BERENGUER

Madrid.—El Círculo de la Unión Mercantil ha dirigido una felicitación al general Berenguer por haber suprimido la Censura y al mismo tiempo solicita que se reintegre al comercio y a la industria a su anterior libertad, pues la intervención del Gobierno supone otra Censura.

MAS DE LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Uno de los acuerdos del Gobierno ha sido suprimir las expropiaciones de inmuebles para la construcción de grandes avenidas, lo cual supone un ahorro de ochenta millones de pesos.

Los Gobiernos de Noruega y Dinamarca han reconocido al de la Argentina.

UN ATRACO

Gandía.—Ayer tarde, a última hora, regresaba de una finca de su propiedad sita en las afueras, Juan Company, cuando en una barranca se le presentaron dos desconocidos que, amenazándole con un arma, le exigieron la entrega del dinero que llevaba.

Juan Junquera ODONTOLOGO

ABRE SU CONSULTA

Uría, 72

Teléfono, 18-38

Teatro Campamor
Temporada oficial de San Mateo
Gran Compañía de Comedias de Carmen Diaz
HOY Jueves 18 de septiembre de 1939
A las 7 especial A las 10 y 1/2 (moda) 2.ª de abono
[Acontecimiento teatral] Estreno, estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de D. Manuel Linates Rivas.
EL PAJARO SIN ALAS
Verdadera creación de CARMEN DIAZ.
Mañana viernes la preciosa obra de don Jacinto Benavente **La virtud sospechosa**
Muy en breve el formidable ESTRENO **La Lola se va a los Puertos** de A. x M. Machado, t. tunfo de CARMEN DIAZ.

UNA FIESTA SIMPATICA

Se celebra con gran éxito el banquete popular a don Mauuel Truébano

Ayer por la noche tuvo lugar el anunciado homenaje al popular concejal agrario de nuestro Ayuntamiento don Manuel Truébano, con motivo de celebrar sus bodas de oro.

El banquete se celebró en la casa que el conocido industrial don Maximino Cuesta tiene en San Lázaro.

El salón del comedor de esta casa estaba adornado artísticamente, y en la mesa presidencial se había colocado un hermoso ramo de flores, que al final fué regalado al anfitrión y su buena esposa doña Aniceta Ramos, que ocupaba también un lugar en la mesa.

La cena, que fué servida admirablemente, se deslizo en medio de una gran armonía.

Al final, Hugo Cuervo, en nombre de la Comisión organizadora, leyó unas entuñadas ofreciendo el banquete y haciendo resaltar no sólo la consecuencia política del señor Truébano, sino también las virtudes que adornan a tan excelente persona, que fué un defensor infatigable de los intereses de San Lázaro. Fué muy aplaudido.

Seguidamente, el señor Serrano leyó un inspirado soneto, que le valió muchas felicitaciones.

También se leyó una poesía en ba-



El Paraíso de la Juventud
LA SUELA CREPE
Elaborado en la Plantación
PARA TODA CLASE DE CALZADO DE NIÑOS

Al levantarse la censura

Don Miguel Villanueva, amenaza con decir cosas terribles

Valencia.—El periódico "La Voz Valenciana", publica unas declaraciones de don Miguel Villanueva, diciendo que lo que interesa de momento es acabar con la Dictadura.

Dice que es una equivocación del Gobierno suprimir la Censura para mantener las cosas como están, cuando lo mejor hubiera sido volver a dejarlas como estaban en el 1923. Aquí todo se complica, lleva ocho meses Berenguer en el poder y aun no ha convocado las elecciones, cuando yo recuerdo que el año 68 se modificó el Censo, se celebraron las elecciones y se convocó a las Constituyentes, todo en cuatro meses; pero en fin, repito y repito que lo más importante es acabar con la Dictadura, proponiéndome ahora, que ha desaparecido la Censura, decir muchas cosas sin tener miedo a que me metan en la cárcel.

Acción republicana

El mitin que se organiza el día 28 en Madrid

Madrid.—Prosiguen con actividad los trabajos de organización del mitin que darán todos los elementos republicanos en la Plaza de Toros de esta Corte.

Al acto asistirán representantes de Galicia, Cataluña y Vascongadas, esperándose el anuncio de representaciones de otras provincias españolas.

El mitin se celebrará el domingo día 28 del corriente.

La fiesta de los toros

Un éxito de Luis Fuentes Bejarano

Escalona.—Se ha celebrado una corrida mixta a cargo de Luis Fuentes Bejarano y Sacristán Fuentes, que lidiaron dos toros y dos novillos de Alcázar.

Fuentes Bejarano obtuvo un éxito grande, haciendo dos faenas artísticas y valientes, para matar muy bien.

Sacristán Fuentes, cortó a su vez orejas.

Madrid.—En la plaza de Los Molinos (Madrid), ha actuado en las dos novilladas de feria, el valentísimo torero Joselito Migueláñez.

Se lidió ganado de Gallo y Migueláñez obtuvo un éxito enorme, contando orejas las dos tardes y siendo sacado en hombros.

Lea usted "La Voz de Asturias"

EL MEDICO ESPECIALISTA ENRIQUE RICO REANUDA SU CONSULTA

En Barcelona

Dimite el Rector de la Universidad

Barcelona.—El rector de la Universidad ha dimitido con carácter irrevocable, confirmando su decisión el hecho de que ha recogido todos los papeles de su despacho.

Se traspasa en sitio céntrico de la calle de URÍA un gran local Para informes en esta Administración

OLYMPIA-CIRCUS PASEO DE TORENO

Compañía de Circo de William Parish, hijo del inolvidable Leonard HOY JUEVES A LAS SIETE.-Función de gala con asistencia de los asilados de la Residencia Provincial. A LAS DIEZ y MEDIA.-Función monstruo de moda

PRINCIPADO S. A. G. E. Teléfono, 3308

SELECTO ESTRENO HOY JUEVES, 18

MALEFICIO

Precioso Film rebosante de intriga y emoción, interpretado magistralmente por ELGA BRIUK y STEWARD ROME SUPERPRODUCCION 1930-31.

Viernes femina La gatita salvaje

BUTACA... Señora, 0,50 Caballero, 0,75

Plaza de Toros de Oviedo

FERIAS Y FIESTAS DE SAN MATEO
Extraordinario cartel de Toros organizado por la U. M. I. O.

Día 21 de Septiembre OCHO toros de D. Celso Cruz del Castillo, de Toledo, para

Fuentes Bejarano, Andrés Mérida, Saturio Torón y Amorós Chico

LAS CORRIDAS DE SAN MATEO

Los valores de un festejo

Uno de los toreros que más ha frecuentado nuestra plaza es el contratado para el festejo del próximo domingo y cuyo nombre ya se ha hecho familiar entre los aficionados asturianos: Luis Fuentes Bejarano. Lleva ya varias temporadas ininterrumpidas, y cuando ya muchos creían que no reaparecería en estos tiempos, si es que al fin reaparecía, he aquí que se le anuncia para la corrida del día clásico, del día de San Mateo; y pese a tanta repetición, a la frecuencia con que su nombre se estampa en nuestros carteles, no cabe sino decir que Luis Fuentes Bejarano se impone por derecho propio, y ninguno de los que le siguen en el cartel del 21 pueden disputarle ese mejor derecho.

Su última actuación ante nosotros no fué en vendad de franco éxito. Quedó bien; pero no fué de las tardes de completa fortuna. No obstante, vuelve Bejarano con la simpatía de todos los aficionados; y vuelve porque se da la feliz circunstancia de que la presente temporada va siendo la mejor para el

que se proponía: sumar muchos contratos y actuar en las mejores plazas y al lado de los mejores. El paso era difícil y ha de producirle no poco contento el haberlo dado con tanto éxito.

Nuestro elogio de hoy no lo dictan las circunstancias del momento. Es absolutamente espontáneo, y lo escribiríamos en cualquier momento con el mismo sentimiento de justicia. Únicamente este momento es el mejor, y lo aprovechamos por propia voluntad, porque estamos frente a un valor positivo. En todo caso, lo prueban sus lucidísimas faenas en numerosas plazas españolas.

Y otro valor innegable en el mundo taurino es el segundo nombre del interesante cartel del domingo: Andrés Mérida. Más obscurecido que el anterior, pero también un valor cierto.

Sino mienten las referencias, y las tenemos abundantes, para suplir a la deficiencia de no haber visto ninguna de sus actuaciones, el malagueño es sin disputa uno de los mejores toreros españoles.

No faltará alguna extrañeza ante tal aserto, porque al fin se sabe que Andrés Mérida viene toreando muy poco, actuando apenas; pero nos

dícarle estas breves líneas, siquiera sea para acuse de recibo, porque al expresar la discrepancia expone juicios muy atinados con relación a lo que vienen haciendo otros toreros que se titulan primeras figuras.

Lo expuesto por el amigo lo aceptamos como bueno, y debemos añadir que nosotros no acertaríamos a expresarlo mejor, con más exactitud, en lo que se refiere al reflejo del ambiente actual; pero nada de lo dicho a tal tenor se opone a nuestras afirmaciones, que mantenemos. Porque el reconocimiento de lo uno no abona el mérito de lo demás. Cada cual tiene el que le corresponde; y no puede juzgarse de él ni por una ni por media docena de actuaciones.

Y no decimos más, porque no es este el momento; y contraeríamos una pequeña responsabilidad si distrajéramos la atención de los lectores con estos insignificantes escarceos cuando está próxima una corrida de toros, y su comentario exige todo el espacio. No obstante, como entra en nuestro propósito hacer un resumen de la temporada, con algún toque personal sobre lo visto y leído, dejamos para entonces otras consideraciones sobre el particular, siempre interesante para los aficionados a la castiza fiesta.

Juan Montes

URIA, 40

OVIEDO

SASTRERIA

Novedades para Señora y Caballero

Vajillas, Artículos de viaje
Nueva sección de artículos para regalos

EXCLUSIVAS

Sombreros SCOTT y STETSON

Gabardinas BURBERRYS, AQUASCUTUM y AQUATITE

Encendedores DUNHILL

Armarios COMPACTOM

Zapatos ingleses MANFIELD y LOTUS

El pundonoroso torero hasta el punto de que tiene que apuntarse las más brillantes jornadas, y ante toros los más temibles por su leyenda en la plaza madrileña.

Se hizo propósito este torero, que estaba ya decadente, de mejorar su cartel y lo va consiguiendo ampliamente; pero sus conquistas son consecuencia inmediata de sus actos de valor, de su serena gallardía. Cada tarde está más cerca de los toros, más sereno, tranquilo y dominante. Después de verlo descender de su puesto creímos de buena fe que no exaltaría de nuevo a él. ¡Es tan difícil recobrar el terreno perdido!; y hay que recobrarlo dando el pecho al peligro. Por eso no sólo combata en esta clase de reacciones porque se prevé la dificultad y el esfuerzo para vencerlo. Este es el caso de Fuentes Bejarano, tan admirado hoy por sus alardes de torero valeroso, sin tranquilos, martingalas, ni habilidades. ¡Luchó sus afanes y ha logrado lo

otro no podemos ni debemos rectificar mientras no rectifiquen las referencias. La del domingo ha de ser buena ocasión para todos para ver la cantidad de torero que se encierra en Mérida.

Esté—no vamos en este momento a hacer crítica de su personalidad—perdió velocidad en su época de novillero, y dejó que pasaran otros delante de él, borrándose casi su figura. Pero tenía un mérito excepcional como torero y pudo haber llegado a matador de toros rodeado de la más codiciada popularidad. Pero no quiso. No le faltaron aptitudes. Pero le faltó voluntad, decisión; y cuando falta decisión, se va irremisiblemente al fracaso. Es lamentable. Pero Mérida, con voluntad o sin ella, es siempre un torero y habremos de agradecer a la Unión Mercantil e Industrial Ovetense que nos lo haya brindado en el cartel de San Mateo.

Vayan ustedes a la plaza con esta impresión. Los hechos no han de desmentirnos.

PALITROQUES

DE LA ACTUACION DE "BIEN VENIDA"

Persona que se titula amiga y a la que tratamos de corresponder en sus finezas, sin tener en cuenta que en este momento no nos es posible hacer recuerdo de su nombre, se dirige a nosotros, y en la forma más cordés, que agradecemos, pone reparos a lo dicho por nosotros con respecto a la actuación de Manolo "Bienvenida"; y aún cuando para nosotros siempre es respetable la opinión ajena, aunque no la compartamos, ni tenga la virtud de hacernos variar en la nuestra, en este caso queremos hacer excepción y de-



MATTHS. GRUBER
BILBAO

Presas para ova y maza de 20/25.
Estrujadoras para ova.
Machadoras para maza.

Agentes Exclusivos en Asturias
Knos. Marga Alvarez.-OVIEDO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
DE VENTA EN FARMACIAS

LA ANTIGUA CASA

"La Asturiana"

DE Francisco Pérez Noste

Casa de comidas y bebidas

Aviso a mi numerosa clientela y público en general, que este establecimiento ha quedado abierto al público desde el día 10 de Agosto en el nuevo edificio, calle Palacio Valdés, número 18, y Covadonga, 43, por ampliación de local, donde ofrezco al público los mismos servicios a precios económicos.

ENCAUSTICOS 'COVADONGA'

MARCA REGISTRADA

EL MEJOR PRODUCTO DE CERA

INSECTICIDA Y DESINFECTANTE

GRAN BRILLO

TRIPLE DURACIÓN



Botes de 1/4 kilo 1,50 pesetas
Botes de 1/2 kilo 2,75 "
Botes de 1 kilo 5,00 "
Pídase en DROGUERIAS y FERRETERIAS

Notas de Sociedad

VIAJES

Procedentes de la Corte, llegaron a ésta, siguiendo viaje a Ribadesella, las señoritas de Bazcarate.

—Regresaron de Madrid, después de asistir a la asamblea de empleados de Banca, nuestros amigos don Angel Martínez y don José Hidalgo.

—Regresaron a esta capital, procedentes de Villamañán (León), donde pasaron la temporada estival, nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Julio Santander Fontela, su distinguida esposa y bellísimas hijas Esther y Chón.

—Procedente de Pola de Gordón, llegó a esta capital la bellísima señorita Nila Varela, que pasará unos días al lado de sus amigas las señoritas de Paredes.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don José Iglesias, director del Monte de Piedad de Santander, y padre de la encantadora y notabilísima actriz Rosarito Iglesias, a quien tanto ha aplaudido Oviedo en el Campamor.

A don José Iglesias acompaña su hijo don Angel, que cursa estudios en esta capital. Sean bien venidos.

—Ha salido para Valladolid, con objeto de examinarse, el distinguido joven ovetense don Dionisio Cuesta, alumno de la Facultad de Medicina.

—Para Madrid, salieron los aplicados estudiantes de la Facultad de Medicina, don Luis Menéndez y don Román Álvarez.

—De Gijón, de pasar la temporada de verano, regresó a esta capital nuestro querido amigo el doctor de la Delegación del Centro Asturiano de la Habana, don José Miranda, con su distinguida familia.

—Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a la bellísima señorita de Villaviciosa, Amelia García, que tantas simpatías cuenta en nuestra capital.

—Regresó de pasar el verano en Llanes, el director del Instituto don Rogelio Masip, con su distinguida esposa e hijos.

—De Luanco, de pasar la temporada, regresó doña María Landeta, distinguida dama ovetense, en compañía de sus hijos.

—Regresó a la Corte, don Jesús Conujedo.

—También regresó a Madrid, donde presta sus servicios, el teniente de infantería don José María Mendoza.

—Regresó de Laredo, de pasar una temporada, la respetable señora viuda de Ruiz de la Peña, con su simpática y distinguida hija Jovita.

TIRO DE PICHÓN

Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, se celebrarán en el campo de deportes de La Bárzana, de Torón, unas discutidas pruebas de tiro de pichón, que al igual que las celebradas prometen revestir extraordinaria solemnidad.

En estas tiradas se pondrán a discusión dos valiosísimas copas donadas por don Manuel Castedo y la Sociedad de Cazadores.

Daremos cuenta a nuestros lectores del resultado, pues prometen tomar parte las escopetas de más fuste de Asturias.

TENNIS

Mañana, viernes, tendrá lugar en los locales de la Real Sociedad Asturiana de Tennis una lucida fiesta de sociedad para celebrar la brillante actuación de las raquetas del Club en los "courts" que estos días vienen desarrollándose en dichos recintos.

Mañana, pues, les toca a los del Tennis hacer los honores de la casa recibiendo la crema de la buena sociedad ovetense.

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Juan el Real de esta ciudad, recibió ayer las aguas bautismales la niña de nuestros amigos don Gabriel de Lomaz-Osorio y Ladrón de Guevara y doña Sara Vega García.

Se le impusieron a la nueva cristiana los nombres de Filomena Margarita, y fueron sus padrinos, el joven director del Ovetense don Luis Ruiz de la Peña y su gentil hermana Jovita.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nena, y la hacemos extensiva a sus abuelos, muy en particular a los señores de Vega (don Francisco), queridos amigos nuestros.

LOS PARTIDOS DE AYER EN EL TENNIS

Seguieron ayer los partidos de la Copa Ovetido, dando el resultado siguiente:

Ibrán ganó a Fano por 6/4 y 6/2; y en el partido de la tarde, Luis Barthe ganó un "set" por 6/2, por dos que le ganó Carlos Castañón por 6/4 y 6/3.

Hoy, jueves, no hay partidos, celebrándose mañana la final entre Carlos Castañón y Jerónimo Ibrán.

Dada la importancia del match es seguro que se verán las canchas del tennis abarrotadas de público.

Los efectos del hollín

Un incendio en la calle de Campoamor

Anteayer se declaró un incendio en la casa número 32 de la calle de Campoamor.

Los bomberos de guardia, tan pronto tuvieron aviso de lo que ocurría, salieron rápidamente hacia dicho sitio advirtiendo que la bohardilla de dicha casa era presa de las llamas.

Con una decisión plausible comenzaron los trabajos de extinción consiguiendo reducirlo a los pocos momentos.

Si este incendio hubiese ocurrido por la noche las consecuencias hubiesen sido de mayor consideración.

Sin embargo, los daños sufridos fueron bastantes por haberse visto obligados a destruir parte del techo en aquel sitio donde estaba el foco del fuego.

Las causas; las de siempre; el abundante hollín que había acumulado en la chimenea.

Lea usted "La Voz de Asturias"

"NURIA"

PERFUMERIA FINA PRINCIPADO, 4
PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS BAJOS
PRECIOS MODICOS OVIEDO
Dirección: «DISCIPULA VASCONCEL»

Talleres de construcción de carrocerías

JUAN M. DE DON PEDRO

Se hacen toda clase de trabajos en chapa y guarnecido

PINTURA DUCO

Azcárraga, 34 Teléfono, 1858 OVIEDO

Obsequio de Laboratorio y Farmacia "Castillo", de Gijón

Para darlo a conocer y sólo por los días 19, 20, 21, 22 y 23 del corriente

Se venderá en Oviedo la famosa AGUA CUTANEA CASTILLO (a mitad de su precio), en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de Oviedo, y especialmente en los depositarios: Droguerías Braga, calle Uria; Perfumería Vega, calle Uria; Droguería Zuloaga, calle Fruela; Droguería Azpiri, calle Jesús; Droguería Asturiana, calle Tartiere; Droguería Ceñal, calle de la Magdalena y Castañón, Plaza de la Constitución

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Ante la gran excursión que se prepara a Pravia

Todos los mierenses acogen con muestras del mayor entusiasmo la idea de esta proyectada excursión a la villa simpática y atrayente de Pravia y cada uno es ya un eficaz colaborador y gran propagandista para que este viaje resulte una cosa seria.

Da idea de este mismo entusiasmo en Pravia, donde nos consta se hacen grandes preparativos para recibir dignamente a los hijos de esta villa, el muy afectuoso comunicado que el dignísimo alcalde praviense don Benigno Suárez, remite a nuestra primera autoridad local en nombre de aquel Ayuntamiento.

Dice así: "La Comisión municipal permanente de este Ayuntamiento, deseando estrechar más los lazos de mutua simpatía que ligan a esta localidad con el floreciente pueblo de Mieres, donde fueron recibidos atentamente los expedicionarios pravienses en la última visita, tiene el honor de invitar a esa Corporación municipal a las fiestas tradicionales llamadas del Cristo, que tendrán lugar del 27 al 29 del corriente mes."

Sabemos que significadas personas de la villa, representantes de entidades locales, autoridades todas, han de cooperar con verdadero interés en el mayor éxito y mejor organización de este viaje que promete constituir un acontecimiento.

Nuestro humilde grano de arena aportará también a esta obra de acercamiento y fraternidad tan altamente simpática y la que cabe orgullo a Mieres haberla iniciado entre los pueblos afines.

Por eso prometemos seguir con interés grande todos los pormenores de esta excursión, dando a los lectores cuantos detalles con la misma estén relacionados.

Se trata de conseguir que por lo menos sean cuatro los trenes especiales y que los billetes sean sumamente económicos.

A fin de evitar aglomeraciones, se encomendará también a diversas entidades y comercio local para que se hagan inscripciones de cuantos deseen figurar en esta excursión, con mero exacto de las personas que en objeto de saber de antemano el número misma habrán de figurar, para la composición de los referidos trenes especiales.

Y por hoy no va más.

SESION DE LA PERMANENTE

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión municipal permanente de este Ayuntamiento celebrará hoy jueves a las tres de la tarde.

Lectura del acta de la sesión anterior.

Balances de las operaciones de contabilidad.

Distribución mensual de fondos.

Estados de la Administración de Arbitrios, de los ingresos habidos en el mes último.

Oficio de la Alcaldía de Pravia, comunicando acuerdo de la Permanente, por el que se invita a este Ayuntamiento a las fiestas tradicionales de aquella villa.

Instancias solicitando autorización para la colocación de cruces en cementerios municipales.

Idem para la apertura de establecimientos.

Idem del practicante titular señor Carro, solicitando licencia.

Escrito del Centro Asturiano de Cataluña solicitando el apoyo económico de esta Corporación.

Instancia de don Estanislao García Canteli, solicitando se le conceda una pensión para cursar estudios en la Real Academia de San Fernando de Madrid.

Idem de los vecinos de La Depata y otros, solicitando la creación de una Escuela municipal.

Idem de la Asociación de Vecinos de Santa Cruz, solicitando la creación de una Escuela municipal.

Idem de doña Magdalena Rodríguez, relacionada con el local-escuela de la municipal de Requejo.

DESDE SOTRONDIO

El Alcalde nos informa de importantes mejoras que se introducirán en el concejo

Hemos sostenido una breve conversación con don Fernando Infanzón Cambolot, digno Alcalde del concejo de San Martín del Rey Aurelio, recabando nos facilitase unos datos relacionados con importantes mejoras que se van a introducir en nuestro concejo, ya que habrá de interesar a los numerosos lectores que LA VOZ DE ASTURIAS tiene por esta zona, y el señor Infanzón, muy solícito, nos los proporcionó.

En primer término nos dijo que ya estaba anunciado en el "Boletín Oficial" la subasta de las obras de asfaltado de la Plaza de Ramón y Cajal, y que el próximo día 7 del mes que entra serán adjudicadas las obras para que inmediatamente se dé comienzo a las mismas.

De la carretera a San Martín nos dijo que también salió a subasta y se otorgó al contratista don Vicente Llaneza y que de un momento a otro espera venga el ingeniero de la Diputación don Juan de la Torre para hacer el replanteo y creo que antes de quince días se darán comienzo a las obras.

En cuanto a la carretera de Blimea a la Castilla—añade el señor Alcalde—me estuvo enterando en Obras públicas de la Diputación para ver si habían terminado los estudios y comprobé que faltan unos pequeños trámites que supongo ya estarán hechos, y luego contando con el apoyo de la Corporación que está siempre dispuesta a laborar en todo aquello que sea beneficioso para el concejo sacaremos inmediatamente a subasta las obras de tan importante carretera.

—¿Qué nos dice del lavadero público para Blimea?—le preguntamos.

—Pues que precisamente hoy salió para el "Boletín Oficial" el anuncio de subasta de esa obra, y creo que dentro de un mes comenzarán los trabajos.

—¿Y de la carretera a San Mames?

—En cuanto a esta carretera, que ha de partir desde Sierra y termi-

nará en el Murio, a pesar de figurar en el plan de carreteras con un número bastante atrasado, tengo esperanzas de que dentro de pocos días se haga el estudio de la misma. Este es otro asunto que no dejaré de la mano, pues precisamente coincidimos el Ayuntamiento con los vecinos en que es una obra importantísima que debe realizarse sin pérdida de tiempo.

Luego el señor alcalde nos habla del éxito obtenido en la implantación del mercado de ganado, pues a pesar de que el tiempo no nos ayudó, éste se vió concurridísimo de toda clase de ganados, siendo muchos los compradores que acudieron a la feria y en cuanto a los vendedores no hay que decir, lo demuestran el que se dieron papeletas con

opción a premio a 315 individuos; esto solamente para el ganado vacuno, sin tener en cuenta que correspondió al número 114 uno de los premios del ganado de cerda. Así que considero—continúa el señor Infanzón—que ha de ser un hecho la implantación del mercado semanal de ganados en la capital del concejo, pues el Ayuntamiento, velando como siempre por la prosperidad del concejo y la obligación que tiene de dar facilidades a sus habitantes, no ha de dejar de dar todos los mercados premios a vendedores, compradores y a los que concurrirán con reses a este mercado.

También nos dijo que estaba satisfechísimo del orden con que se desfilaron los festejos, prueba esta de cultura. Todo el mundo se divertirá a sus anchas sin que se registrara el menor incidente.

Hizo también un caluroso elogio de la actividad desplegada por los guardias municipales para el tráfico de vehículos.

Y, por último, nos dijo que creía que para miércoles sucesivos estarían muy concurridos los mercados de ganados, ya que él había recorrido varios pueblos del concejo y observó que los propietarios de ganados están sumamente animados y satisfechos, porque en esta localidad puede haber una buena plaza de ganados; medio de evitarse el tener que ir a otras distantes de aquí.

Por mi parte estoy tan interesado con que el tan repetido mercado

DESDE ALLER

El próximo día 4 de Octubre se celebrará un importante concurso de ganado

CONCURSO DE GANADO

Concurso de ganado caballar, vacuno y de cerda, organizado por la Excm. Diputación provincial, el Ayuntamiento y la Junta Regional de Ganaderos de Asturias, que se celebrará en Cabañaquinta el día 4 del próximo mes de Octubre.

Grupo I.—Ganado caballar.—Sección primera.—Potros de uno a tres años.—Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Sección segunda.—Yeguas de vientre.—Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Grupo II.—Ganado vacuno.—Raza asturiana de montaña.—Sección tercera.—Toros con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 500 pesetas; segundo, 300.

Sección cuarta.—Novillos con menos de cuatro dientes permanen-

de Julio de 1931, siendo condición necesaria para tener derecho a los mismos que los ejemplares premiados hayan continuado hasta esa fecha en el concejo prestando servicio de parada y justificándolo con el libro-registro de saltos

CECEDA UNA EXCURSION A PEÑA MAYOR

Días pasados hicieron una excursión a dicho lugar varios jóvenes de esta localidad formando también parte de la misma un grupo de animosas y guapas chicas, entre las que se contaban Pacita y María Luisa Martínez, Esther Pérez, Carmena Foyo y Lucinia Pérez. Los excursionistas salieron del Tropol, punto de partida, en las primeras horas de la mañana, haciendo un alto en la Ferrería, con objeto de visitar el antiquísimo e histórico castillo, continuando la marcha una vez satisfecha la curiosidad artística de todos, llegando a la alta de la montaña ya mediado el día. Inmediatamente se hicieron los honores a la suntuosa comida, dedicándose después a recorrer los picachos y admirar el magnífico paisaje que desde el alto se domina. Cuando bien entrada la tarde regresaban a Cece-da felicitándose todos por lo bien que se había pasado el día, encontraron un niño de unos once años que dijo haber huído de la casa de sus padres adoptivos por recibir malos tratos y se encontraba sin saber adonde dirigirse; sin dudar un momento nuestros excursionistas se hicieron cargo del pobre niño, el que más tarde fué recogido por una caritativa familia, cuyo nombre no damos a conocer por temor a herir su modestia.

DE SOCIEDAD

Terminado el veraneo han regresado a Oviedo el doctor don Luis Vega Valvidades, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Para Gijón salió el aventajado alumno de la Escuela de Arte y Oficios don Roberto Fernández.

—Se encuentra pasando unos días en esta el culto joven de Llanes y buen amigo nuestro don Adolfo Corujo.

Puerto de Vega

DESPUES DE LAS FIESTAS

Ya pasaron las fiestas que anualmente se celebran en honor de Nuestra Señora de la Atalaya. Pero este año pasaron dejando en todos un gratísimo recuerdo, porque las fiestas celebradas han superado en todo a las de otros años.

El inmenso campo de la Atalaya se ha visto esos días de alegría y jolgorio invadido por una enorme muchedumbre de las parroquias inmediatas, de Navia, Luarca y otros mil sitios. Por doquier se notaba animación, alegría y rostros de satisfacción que exteriorizaban la que sentían al ver lo perfecto de la organización y lo variado del programa. Por eso nosotros amantes del rincón nos sumamos con enorme agrado a esa masa de satisfechos

GRAN TIRO DE PICHON

Segunda tirada en Turón

HOY jueves, día 18, a las tres de la tarde

PAJARO ZURITO

Valiosos premios

opción a premio a 315 individuos; esto solamente para el ganado vacuno, sin tener en cuenta que correspondió al número 114 uno de los premios del ganado de cerda. Así que considero—continúa el señor Infanzón—que ha de ser un hecho la implantación del mercado semanal de ganados en la capital del concejo, pues el Ayuntamiento, velando como siempre por la prosperidad del concejo y la obligación que tiene de dar facilidades a sus habitantes, no ha de dejar de dar todos los mercados premios a vendedores, compradores y a los que concurrirán con reses a este mercado.

También nos dijo que estaba satisfechísimo del orden con que se desfilaron los festejos, prueba esta de cultura. Todo el mundo se divertirá a sus anchas sin que se registrara el menor incidente.

Hizo también un caluroso elogio de la actividad desplegada por los guardias municipales para el tráfico de vehículos.

Y, por último, nos dijo que creía que para miércoles sucesivos estarían muy concurridos los mercados de ganados, ya que él había recorrido varios pueblos del concejo y observó que los propietarios de ganados están sumamente animados y satisfechos, porque en esta localidad puede haber una buena plaza de ganados; medio de evitarse el tener que ir a otras distantes de aquí.

Por mi parte estoy tan interesado con que el tan repetido mercado

AMERICAN CIRQUE

Frente al Hospicio



A las siete tarde

SELECTA

Matinee

INFANTIL

Con regalo

A todos los niños

NOCHE

A las diez cuarenta y cinco

LOS NUEVOS DEBUTS

Primer premio, 350 pesetas; segundo, 200.

Sección quinta.—Bcerros sin ningún diente permanente.—Primer premio, 250 pesetas; segundo, 100.

Sección sexta.—Valcas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 150 pesetas; segundo, 120; tercero, 90.

Sección séptima.—Novillas con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 120 pesetas; segundo, 100; tercero, 70.

Grupo III.—Ganado de cerda.—Sección octava.—Verracos.—Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Sección novena.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección décima.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección undécima.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección duodécima.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección treceava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección catorceava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección quinceava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección dieciséava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección dieciséava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.

Nota importante.—Los premios de las Secciones tercera, cuarta y quinta serán entregados el día 1.º

de Septiembre.

Sección veinteava.—Cerdas de vientre.—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50.



TEDORO BARRIA. Sucesor de J. Dubosc

Surtido completo en gafas, lentes, impermables, gemelos para teatro, campo y marina.

Despacho rápido de recetas de señoras oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono-2030

Junto a las obras del Banco Herrero

Cuadro de profesores del Colegio de San Luis.—PRAVIA



Los padres de familia deben informarse del número y calidad de los profesores de un Colegio antes de mandar a él sus hijos. Del éxito del de Pravia dá testimonio el hecho de que en el ejercicio escrito para bachilleres en ciencias, de 51 alumnos examinados el 6 de Junio solo aprobaron 12, y de estos, CUATRO eran de Pravin. La pensión mensual de los internos es solo de 90 pesetas:



Argüelles.
Hotel PRINCIPE (Antiguo edificio del País)
URIA, 16-OVIEDO
Compruebe el esmerado servicio de nuestro Restaurant

Los festejos en la provincia

En Blimea CONVOCATORIA

La Sociedad Festejos de Blimea convoca a todos sus afiliados a Junta general extraordinaria para el día 20 del corriente...

5.º Proposiciones y preguntas. Tengan en cuenta los señores socios que la reunión se celebrará media hora más tarde...

Para retratos FRANK. Estudio montado con todos los adelantos. JOSE TARTIERE, 10, PLANTA BAJA. Antes San Francisco (OVIEDO).

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES. CAMIONES CHEVROLET AUTOMÓVILES. Repuestos siempre en existencia. Taller de reparaciones con servicio especializado.

Compañías Francesas. G. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES...

Antonio Conde, Hijos. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique. LINEA DE VIGO - NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Nueva York...

PROFESIONALES. R. MIYARES. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Doctor Godofredo Robles. Enfermedades de la Matriz, Perforos y Cirugía General...

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

En Trubia VIDA SOCIAL

Pasó el día de ayer entre nosotros la bella y simpática señorita de Fuso de la Reina Elvira Menéndez...

DE LA EXCURSION A RIBADESELLA

No pudo asistir el corresponsal a la excursión efectuada a Ribadesella el pasado domingo, por varios centenares de trubiecos...

En la estación esperaba el pueblo en masa de Ribadesella, una Comisión del Excmo. Ayuntamiento presidida por un teniente alcalde...

La citada Comisión dió la bienvenida a la representación de nuestro Casino, formada por don Salvador Fernández, don Emilio Álvarez Orive...

POLA DE SIERO HOMENAJE AL SEÑOR AVELLO

Con motivo del traslado, por ascenso, al Juzgado de Sabadell del integérrimo Juez de instrucción de este partido judicial, don Rufino Avello y Avello...

Con un lleno rebosante se celebró la reunión presidida por el señor Sánchez y después de dar lectura a una moción presentada por varios señores socios...

Los excursionistas trubiecos se despararraron por muelles, calles y hermosas playas, y la tarde se pasó alegremente. Se hizo honor a la comida, formándose simpáticos grupos por cantiles y lugares cercanos al mar...

A las siete y veinte de la noche, partía el tren que conducía a los excursionistas. Al ponerse éste en marcha se desbordó el entusiasmo, dándose vivas a Ribadesella y Trubia...

La Directiva de nuestro Casino, en particular, y el pueblo en general, quieren hacer constar desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, su agradecimiento hacia la hidalga villa de Ribadesella...

DE SOCIEDAD

Después de pasar una corta temporada en Puerto de Vega, se encuentra de nuevo entre nosotros, nuestro buen amigo y culto escritor don Evaristo Aller Argüelles.

EL CUADRO ARTISTICO "LOS UNICOS" DARA UNA FUNCION A BENEFICIO DE LA CULTURAL "LA RIERA"

en el Teatro Casino el próximo mes "La Riera", para dar una función en Octubre y el importe de la misma irá a engrosar las cantidades que se recauden para ese grupo de amantes de la cultura...

En Lugones PARA EL SEÑOR ALCALDE DE SIERO

Llega hasta nosotros el disgusto de varios vecinos porque, a lo que parece, la Corporación tomó el acuerdo de ceder unos terrenos lindantes con el campo de la iglesia, con cuya medida se perjudica a no pocas personas...

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos meses de temporada en ésta, ha regresado a Oviedo con su distinguida familia don Ruperto Menéndez, jefe principal de las oficinas de la Industrial Asturiana.

DE SOCIEDAD

Después de pasar la temporada de verano en ésta, regresó a Oviedo con su distinguida familia, el director de las Fábricas de Explosivos de Cayés y Santa Bárbara (de Lugones), don Miguel Durán.

Colloto DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en este pueblo y en el inmediato del Berrón, regresaron a Madrid el acreditado industrial, dueño del Bar Arcadia, don Manuel Fernández Álvarez su distinguida esposa y bellísima hija Carmencita.

Gacetillas ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Gran Compañía de Comedias de Carmen Diaz. Hoy, a las siete y a las diez y media, la obra "El pájaro sin alas".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

ZOTAL

Para cutis delicado. Portfolios

El hermoso album editado por la Sociedad de San Mateo

Hemos recibido dos ejemplares del interesante portafolio editado por la naciente y ya boyante Sociedad de San Mateo...

Tiene el Album de San Mateo una brillante colaboración, y en cuanto a la edición—más destacada en la parte gráfica—es de lo mejor que hemos visto en los portafolios editados hasta la fecha.

Por todo eso, creemos que tendrá una favorabilísima acogida entre el público amante de estos trabajos que tanto hablan de las buenas iniciativas y despertada inteligencia de los cuidadores de los mismos.

Notas de Hacienda CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes: Don Ondre Sánchez, don Pedro Alonso, don José Colza, don Arturo Corajo, don Sixto Rodríguez, don José Rodríguez, don Ramón Fresno, don Manuel Aguilante, don Daniel Álvarez Fervienza, doña Marcelina Ovejero, don Rafael García Tuñón, señor Jefe del Centro Telegráfico de Oviedo y señor Administrador Principal de Correos.

EL NIÑO. Julio Riestra Rodríguez. SUDIÓ AL CIELO EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1930 a los siete meses de edad. D. E. P. Sus afligidos padres, don Juan Julián Riestra Fonseca, Sereno de Comercio de esta plaza, y doña Rosa Rodríguez; hermano, Guillermo; abuelos paternos, don Valeriano y doña Concepción; maternos, don Fernando Rodríguez y doña Josefa Fernández; tíos, primos y demás parientes. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy jueves, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Prolongación de González Basada, al Cementerio de San Pedro de los Arcos, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio núm. 13. Teléfono 4006.

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castil en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

PIANOS 50 pesetas mensuales. Autopianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

MARTIN FRIGOLA.—Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral. Oviedo.

UNICA DISCIPULA VASCONCEL. La primera en Asturias, verdadera permanente "Eugenia", corti-s de pelo. Manicura, manic. i, tintes. Garantiza sus trabajos. Teléfono 1046. Argüelles, 37 segundo, portal Papelera Española.

FAROS Marsall, tamaño grande niquelados triliz, simultáneos se venden. Kazón. Marqués de Santa Cruz, 3, primero, derecha de 11 a 1.

VENDESE casa número 8 calle Sanz y Forés. Informes: Procurador Cabal. Rosal, 63, bajo.

AUXILIAR CIENCIAS Naturales, Universiad, daría clases Colegios o Academias. Sr. B. Martín, Pelayo 13, segundo izquierda.

ENCONTRARA VD. en la Librería Santa Teresa-Material para escuelas, Libros de enseñanza, Estuches de Matemáticas, Novelas, Cuentos, etc. Sellos de Caucho, Papel para cartas, Librería y papelería en general a precios muy ventajosos. La casa que vende muy barato. Peso 15, Oviedo.

SE VENDE un chate de moderna construcción en Monte Santo Domingo. Razón: Arzobispo Guisasa 8, primero.

POR NO PODER atenderlo se arrienda o traspasa establecimiento, comidas y bebidas, tiene amplio patio y gran bolera San Lázaro, 31. También se arrienda un local para industria o garaje.

COLEGIO Nuestra Señora del Carmen. Campomanes 23. Preparación alumnos Magisterio e Instituto. Danse clases música, pintura, francés. Admitense internatas.

ALQUILASE GABINETE con alcahu amueblado, vista a la calle sitio céntrico. Informes: Publicitas.

ARRIENDASE patio y local apropiado para taller o almacén. Informes: San Isidro 3, tercero.

ARRIENDASE local para garage con casa para el chofer. Informes: Manuel Fernández, barrio Villafra, 5.

LECCIONES de corte y confección señora y niños. Eladia S. e hija. Quintana 14, segundo.—Oviedo.

SE NECESITAN oficiales, ayudas y aprendizas, sastrer. Plaza Catedral 11, primero.

VENDESE piano. Razón: Publicitas.

SE ALQUILA segundo piso. Magdalena 18. Razón: Cimadevilla 17, Peñquería.

SE AKRIENDAN pisos, renta módica. Informes: Económicos 2, portería.

JOVEN contable se ofrece para oficina dependiente. Ofertas a San Francisco 9, primero.

AMA DE CRÍA, se necesita para en casa de los padres. Informar en La Argarrosa, tienda de José Suárez. Alvarez.

ZAPATERO.—Se necesita un buen oficial. San Juan, 13.—Oviedo. SE VENDEN 3 carros: uno de cuatro ruedas para dos caballerías y dos para una caballería. Para tratar: Taller de carros de José. La Tenderina. MONTES Dunhill Cimadevilla, 34

que aplauden a los jóvenes que integran la trabajadora Comisión de festejos. Ella estaba formada por los siguientes jóvenes: Don Jesús Pérez, don Francisco del Río, don Germán del Río, don Severino Lanza, don Luciano Lanza, don José Lanza, don José Manuel Fernández y don Anselmo Méndez. Todos ellos han puesto en la labor el interés que requería el asunto. Pero pueden sentirse satisfechos porque sus esfuerzos y sus inquietudes fueron coronadas con franco éxito. El programa que organizaron mereció el aplauso general del pueblo. La banda del regimiento del Príncipe como siempre ha tocado hasta hacer caer rendidos a los amantes del travieso y pícaro Terpsicore. Y también dió unos conciertos que fueron aplaudidísimos. El salón de la Sociedad Amigos de Puerto de Vega, abrió sus puertas celebrándose en él estupendos bailes. Pero lo más saliente fué la jira a "El Bao" que a pesar de lo regular del tiempo se vió concurrirísimamente. La juventud es muy valiente y es inútil oponerse a su paso. Por eso no nos extrañó nada aquel centenar de automóviles que en la carretera había. Este año las fiestas resultaron lucidísimas; pero corren el peligro de desaparecer si no se cortan de raíz esas luchas entre los mismos vecinos: luchas que no conducen a más que desprestigiar a un pueblo tan hidalgo, tan hospitalario y tan noble como es Puerto de Vega.

Con motivo del traslado, por ascenso, al Juzgado de Sabadell del integérrimo Juez de instrucción de este partido judicial, don Rufino Avello y Avello, se reunió en Junta extraordinaria la Sociedad "Casino de Pola de Siero" para acordar el homenaje que esta entidad había de tributar al que fué su primer presidente.

Con un lleno rebosante se celebró la reunión presidida por el señor Sánchez y después de dar lectura a una moción presentada por varios señores socios, se acordó por aclamación y en medio del mayor entusiasmo regalar por suscripción popular a tan dignísimo magistrado como inuperable compañero y amigo, un bastón de mando y nombrarle socio de honor, extendiendo este nombramiento en auténtico pergamino. De plasmar este acuerdo, de darle expresión y vida, se ha encargado el socio del Casino don Toribio Ferrero, de cuyos méritos artísticos e inspiración son constantes y gallardas pruebas muchas de aquellas prodigiosas vidrieras de la Catedral de León, en donde el amigo Ferrero ha hecho cosas sencillamente notables.

Nosotros, que conocemos la excesiva modestia del señor Avello, que corre pareja con su gran valer, sabemos de antemano el disgusto y contrariedad que éstos acuerdos han de causarle, pero no tiene derecho ni puede rechazarlos, por ser producto legítimo de su actuación, siempre en el fiel de la balanza, en su elevada función de administrar justicia.

Este pueblo así lo reconoce y lo agradece, y es su voluntad despedir al dignísimo magistrado que durante seis años ha convivido con nosotros ostentando su delicado cargo con la rectitud, austeridad y competencia del señor Avello, como su acertada y justa actuación le ha hecho acreedor y se complacen en testimoniárselo públicamente para que sirva de legítima satisfacción a los que, como el señor Avello, en el cumplimiento del deber han sido siempre y en todos los momentos una garantía positiva de rectitud y ecuanimidad.

La Guaxa. AVILES SUCESOS LOCALES En la Cruz Roja fué curado ayer el joven Agustín García Sánchez, de 24 años, quien en accidente del trabajo se produjo con una hellesta una herida conusa por aplastamiento en el dedo pulgar de la mano izquierda. El pronóstico es menos grave. MOVIMIENTO DEL PUERTO Entradas No hubo. Salidas "Camiso", con carbón, para Bilbao. Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Diferencias familiares que dan origen a frecuentes disgustos y agresiones, teniendo como final la muerte de un hombre

EXPECTACIÓN

Ante concurrencia numerosísima que invadía la Sala de la Sección de primera, comenzó ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Oviedo contra Bernardo Álvarez, acusado de la muerte de su primo José Martínez Álvarez.

Formaban el Tribunal de Derecho el presidente de la Audiencia provincial don Gerardo Vázquez, con los magistrados don Joaquín Álvarez Soto-Jove y don Cayetano Ossorio.

Los señores de las acusaciones eran ocupados por el teniente fiscal don Juan Echevarría y el letrado don Alfredo Suárez. Haciéndolo en don de la defensa el abogado don José Buyla.

El secretario señor Escosura da lectura a las conclusiones provisionales de las partes, ya conocidas del lector por haberlas nosotros publicado recientemente.

INTERROGATORIO DEL PROCESADO

Después de las generales de la

otra serie de persecuciones. A él llegó la noticia de que José, en la estación del Vasco, en Oviedo, dijo a un hermano suyo:

—Le adviertes a Bernardo que le voy a cortar los brazos e inutilizarlos a todos

El acusador particular: — ¿Entre sus familias existían hondos resentimientos?

—Por desgracia, sí señor.

Tras otros pormenores afirma que el día 8 de Diciembre salió temprano de casa, llegando a Oviedo, a fin de visitar a una pariente suya que se hallaba en el Hospital, comió luego, y a la tarde, llegaba a Caldas, bebiendo vino y sidra en varios establecimientos y siguiendo a Caeces. Algo embriagado, pensó en seguir a su casa, más, luego, hubo de ocurrírsele entrar en el establecimiento de Manuel González a tomar café, bien ageno a que allí pudieran estar sus parientes y enemigos.

Afirma que cuando se le perseguía su tío alentaba a sus hijos.

Niega que un hermano suyo se apostara en una calleja amenazando a sus parientes con una escopeta.

De que le acometieron, da prueba la chaqueta apuñalada que presentó al Juzgado.

PRUEBA TESTIFICAL

Ramón Fernández González.—Es vecino de Caeces. La noche de autos se encontraba en el establecimiento de Manuel González, jugando una partida con Jesús Suárez, Santiago Peláez y Paulino Fernández.

Rescencio Martínez se encontraba allí con sus dos hijos.

A poco les recogían la baraja diciendo que los Martínez y su pariente Bernardo tenían un lío y que había que suspender la partida.

De lo ocurrido fuera nada se sabe.

Una hora más tarde le llamaba el alcalde de barrio por haber un herido grave en la parroquia y precisar auxilio. Cuando llegó al punto que se le indicaba, José Martínez había fallecido.

Afirma que los Martínez perseguían constantemente a la familia de Bernardo.

Jesús Suárez Álvarez.—Difere muy poco de la declaración anterior.

Supo que mataran a José, diciéndose en el pueblo que fuera Bernardo. Este fue amenazado por José y las familias estaban enemistadas desde hacía tiempo, llevando la peor parte la de Bernardo.

José Álvarez Suárez.—Estaba en el establecimiento, a donde Bernardo llegaba algo embriagado. Allí estaban los Martínez.

Sabe que José y Bernardo salieron a la calle, intentando agredirse. Él, quiso separarlos, pero como insistieran en seguir camino adelante, les dejó. Por eso no sabe del verdadero desarrollo de los sucesos. Se enteró por el alcalde de barrio de que Bernardo disparó dos tiros matando a José. Este le había dicho un día que anduviera con cuidado.

Le consta que la familia de José tuvo cuestiones diversas con la de Bernardo.

Robustiano Martínez Álvarez.—Es hermano del muerto y está averiguado en el barrio de San Lázaro de esta ciudad.

La noche de autos, con su padre, su hermano José y con José Álvarez Suárez, estuvo en la taberna que en Caeces tiene Manuel González.

Allí estuvo Otilio Álvarez y más tarde su hermano Bernardo.

Iban ya a salir cuando Bernardo, cogiendo por un hombro a José le dijo:—No marches, que tenemos que hablar.

Podemos hacerlo aquí—le contestaba.

—No, aquí, no. Son cuestiones de familia de las que no es menester que se enteren. Iremos más abajo.

El declarante intentó seguir a su hermano, más hubo de quedarse ante el requerimiento de aquel de que acompañase a su anciano padre a casa. Además se daba el caso de que Otilio Álvarez amenazaba a su padre con una escopeta.

Fue, pues, a casa, con su padre, y, cuando volvía, Otilio le amenazaba a él poniéndole al pecho el cañón de la escopeta. Además le salió al encuentro, con una hoz, otro hermano del procesado.

—¿Dónde está Bernardo?—le preguntó; contestándole:—Faltan él y José; y replicando el otro:

—Pues vamos a buscarlos.

Ambos siguieron camino, más al percibirse el hermano de Bernardo de que José se hallaba tendido en el suelo, huyó.

Dice que su infortunado hermano no vivía en Caeces desde que se casó y que el día 7 de Diciembre fue al pueblo a fin de traer a su lado a su anciano padre. Entonces vivía ya en Oviedo, después de pasar algunos años en Santianes (Pravia).

Reconoce que las dos familias se llevaban mal.

Manuel González Fernández.—Es el dueño del establecimiento donde se encontraron las familias de Martínez y Álvarez.

La noche de autos, por enfermedad, se hallaba en cama. A su lecho llegó su padre diciéndole que a causa de los entre las dos familias rivales había cerrado la tienda.

Se enteró de la muerte de José, diciéndose en el pueblo que el autor fue Bernardo.

Conoce del disgusto y pendeencias de las familias.

OTRAS DECLARACIONES

Ya no tienen gran importancia dado que nadie explica cómo se desarrollaron los hechos.

La viuda de la víctima estaba aquella noche en Oviedo, enterándose al día siguiente de lo ocurrido. Le quedan tres hijos de muy corta edad.

El resto de la prueba va encaminada a demostrar que la familia de Martínez tenía atemorizada a la de Bernardo Álvarez, llegando José a acudir a la obra de un hermano de aquel y golpearle. También tendió a demostrar que Bernardo se hallaba embriagado el día de autos.

Como el padre de la víctima ha fallecido, su declaración se leerá a última hora.

Dado lo avanzado de la hora, el presidente suspendió la vista para continuar a las diez y media de la mañana de hoy, miércoles.

OTROS SEÑALAMIENTOS

Sección segunda

Infesto.—Contra Juan José Toribio Calleja, por tentativa de homicidio y lesiones. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Alonzo.

Gijón.—Contra José Morán Aira, por daños. Abogados, señores Alonso (don Tomás) y Escobedo; procuradores, señores Herrero y Longoria.

Sala de lo civil

Cangas de Onís.—D. Aquilino Díaz Miyares, con don Ramón Díaz Fernández y otros, sobre pago de pesetas. Abogados, señores Torre y Saro; procuradores, señores Gómez y Cabal.

Ecos del Magisterio

MAESTROS DEL PARTIDO DE PRAVIA

En la sesión del 24 de Agosto se acordó invitar a los maestros, para que si lo estimaban conveniente, se reuniesen por concejos con los respectivos portantes del Reglamento, a fin de presentar en la sesión general del próximo 5 de Octubre, uno aprobado por mayoría, sino resulta unanimidad. De entre todos saldrá el que ha de ser norma de nuestra Asociación.—El presidente, José F. Rodríguez.

Desce Cabañaquinta

Inauguración de los Centros telefónicos de Cabañaquinta, Moreda y Caborana

Ayer, a la una de la tarde, tuvo lugar en esta villa la inauguración de los nuevos centros telefónicos de este pueblo, Moreda y Caborana, con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil don Eduardo Rosón, representante de la Compañía Telefónica Nacional de España don Leopoldo Arranz y sub-administrador don Enrique González, ceremonia que se realizó en el Ayuntamiento con bendición del señor cura párroco de Vega don Valentín de Lillo y Hevia, asistiendo el señor teniente alcalde de Oviedo don Francisco González y F. Castañón, los directores de la Hullera Española don Rafael Belloso, de la Industrial Asturiana don Ramón Díaz Quetcuti y el de la Sociedad Anónima Electra del Viego don Eugenio Guallart, jueces municipales de esta villa y Collanzo, comisión de concejales del Ayuntamiento de Aller, funcionarios municipales, curas párrocos y otras distinguidas personalidades del concejo.

Seguidamente, tuvo lugar una comida íntima ofrecida por el señor alcalde don José Ramón González y F. Castañón, cuya sobremesa se prolongó dentro de la mayor cordialidad, haciéndose votos por la prosperidad del rico valle de Aller, a la que ha de contribuir el nuevo servicio establecido, que le pone en comunicación con la red general de la Compañía indicada.

El señor gobernador, sumamente satisfecho de las atenciones de que fue objeto, prometió atender cuanto se refiera a la prosperidad del valle, en cuanto de su mano estuviere, así como dedicar en breve un día completo para visitar y admirar las bellezas que encierra este importante concejo.

Una suscripción

Por las iglesias pobres

Cantidades recaudadas en las distintas parroquias de la diócesis el día de la Asunción:

Suma anterior, 4.506,80 pesetas.
 Conforto (Taramundi), 30 pesetas; Onís (Cangas de Onís), 86; Muñías (Luarca), 16; Treviás (Luarca), 39,30; Ciaño (Langreo), 75; San Martín del Rey Aurelio, 16; Mallecina (Sallas), 24,70; Linares (Sallas), 8. Total, 4.801,80 pesetas.

LA Voz de Asturias

INFORMACION DE GIJON

Para esta tarde se anuncia la llegada del Príncipe de Asturias, que visitará el Puerto del Musel

DEL DIA DE LEON

El alcázar recibió expresivas cartas de la Comisión provincial y de la Permanente del Ayuntamiento de León, agradeciendo la cordial acogida que Gijón dispensó a las representaciones leonesas el día 31 de Agosto último, con motivo de la celebración del "Día de León".

En estas cartas se hace patente la simpatía que aquella ciudad siente por Gijón, y se formula el deseo de estimular las cordiales relaciones de los dos pueblos.

TELEGRAMA DE GRATITUD

También recibió ayer el alcázar un telegrama del general Sanjurjo, agradeciéndole el testimonio de pésame enviado por el señor Vereterra, con motivo del fallecimiento de un hijo del citado general en un accidente de automóvil.

UN CAMINO VECINAL

El alcalde recibió una carta del presidente de la Diputación señor Argüelles, participándole que el expediente de camino vecinal de la carretera de Adanero a Gijón a la de Gijón a Musel, ha sido favorablemente informado por la Jefatura de Vías y Obras provinciales, y será sometido a la aprobación de la Permanente.

LA JUNTA DEL CENSO

Hoy, a las diez de la mañana, se reunirá en las Consistoriales la Junta municipal del Censo, para informar sobre las listas reclamadas.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Ayer se tuvo conocimiento oficial que mañana llegará a Gijón el Príncipe de Asturias, a quien acompaña su ayudante el marqués de Rivadulla.

Llegará a nuestra población sobre las cuatro de la tarde y después de una breve recepción en el Ayuntamiento, visitará la fundación Revillagigedo, desde la cual marchará al Musel, regresando después a Gijón, para asistir a un té que en su honor se dará en el Club de Regatas.

En las primeras horas de la noche marchará en automóvil a Oviedo, donde ha de pernoctar.

LA PAZ DEL HOGAR

A las siete de la mañana de ayer fué asistida en la Casa de Socorro la vecina del Llano del Medio, Oti-

va Menéndez de 32 años, a quien su marido "acarició", produciéndole una contusión en la región orbitaria izquierda, de pronóstico leve.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado municipal de Oriente.

PEQUEÑO INCENDIO

A mediodía de ayer se declaró un incendio en la bohardilla de la casa número 14 de la calle de Aguardo, siendo sofocado en media hora por varios bomberos.

Los desperfectos, tanto en el edificio como en el mobiliario de los inquilinos, son de escasa consideración.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo despejado, señalando el barómetro 761,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"No existe en las proximidades de España nada que pueda variar notablemente el tiempo. En las comarcas del Norte lluvias y marejadilla; vientos del O."

Entradas

Curriñi, general, Avilés.
 Aller, idem, Requejada.
 Sirius, idem, Santander.
 Covadonga, pinos, Navia.
 Aniciola 3, idem, Luarca.
 Adela, idem, Betanzos.
 C. Rezola, idem, Corcubión.
 Ruda, vacío, San Sebastián.

Salidas

Josefa Muru, carbón, San Sebastián.
 Gavioña, idem, Bilbao.
 Begofía 7, idem, San Sebastián.
 Piguera, idem, Santander.
 San Ireneo, idem, Coruña.
 Elgueta, idem, Bilbao.
 Amelia, idem, Pasajes.
 Artibai Mendí, general, Santander.
 Kepler, idem, idem.
 Fortunata, idem, Luarca.



Despacho recetas Sres. Oculistas

Lentes - Gafas - Imperdibles

30 años de prácticas nos permiten garantizar el despacho científico de todas las recetas de oculistas a los mejores precios



OPTICA MODERNA

Gomez y Collado

Fruela, 2 OVIEDO

Ley, el fiscal interroga al procesado.

—¿La noche del 8 de Diciembre de 1929, usted recuerda a la hora en que estuvo en la taberna de Manuel González?

—Entre ocho y nueve.

—¿Qué personas se hallaban allí?

—Muchas.

—Entre ellas se encontraban su tío y dos de sus hijos.

—¿Si señor.

—¿En qué punto del establecimiento?

—No recuerdo bien.

—¿A quién se acercó usted primeramente?

—A nadie. Entré, dí las buenas noches, y pedí café, que me fué servido.

—¿Es verdad que invitó a su primo José a salir diciéndole que tenía asuntos de familia de qué hablarle?

—No señor: quien me invitó a salir fué José, al que siguieron su padre y su hermano.

—¿Y, ¿qué pasó fuera?

—Pues que se empeñaban en que tenían que hablarme, y que yo quise rehuir marchándome a mi casa. Apenas había dado unos pasos, cuando me acometía José por la espalda; corrí entonces y como la persecución amercia, huí de echar mano a un arma que llevaba y hacer unos disparos para defendirme.

Refiere luego cómo José tuvo tiempo antes cuestión con su hermano; cómo la familia de Martínez agredió repetidamente a su anciano padre, fracturándole una pierna y casi dejándole sin vista; amén de

La Positiva

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Mármol Comprimido, Piedra artificial y Yeso

EUGENIO PASTOR KIBEL

(antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del Cemento Portland «ZIURRENA», el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

Almacenes de Materiales de Construcción Gran surtido en artículos de Saneamiento

Teléfono 451.

Apartado 154

Oficinas: Barrio del Llano - GIJON

La conversión de un artista del "Americain Cirque"



En el templo de San Juan el Real de esta ciudad tuvo lugar, a las once y media de la mañana de ayer, la solemne ceremonia de convertir al cristianismo al súbdito inglés Enrique Philbin, joven artista que forma parte de la Compañía del American Cirque.

Bastante antes de la hora señalada para la celebración de la ceremonia bautismal, había en los alrededores de la iglesia gran cantidad de público ávido de asistir a tan interesante acto. Y fué creyendo de tal forma la expectación, que a la hora señalada revestía el séquito un acontecimiento.

Rodeado de todos los elementos de la Compañía y teniendo a su lado a los padrinos, don Luis Corzana, director del Cirque, y su encantadora hija Carlina, la bellísima y cada vez más aplaudida amazona, se inició la ceremonia.

Toda la lectura del Sacramento del Bautismo fué recibida por el converso con recogimiento extremo, respondiendo, dentro de los escasos conocimientos que tiene de nuestro idioma, con bastante claridad a las frases que antes pronunciaba el sacerdote oficiante.

En el momento del bautismo, la emoción del público, compuesto en su mayor parte por señoras, fué grande, máxime al pronunciar el nuevo cristiano las palabras de ritual.

Terminado el acto el nuevo cristiano quedó inscripto en el libro con el nombre de Enrique Philbin, nombre que en el estado civil de su país ostentaba. Tiene 24 años y es natural de Manchester (Inglaterra).

A la salida de la iglesia, la comitiva se encontró con un gran gentío, el cual rodeó al bautizado, colmándole de parabienes y enhorabuénas.

Hemos de citar aquí los nombres de las bellas hermanas Barza (Otilide, Pilar y Nieves), notables artistas del Cirque, y la también monísima artista Dionilla Iglesias, que conjuntamente con la madrina, dieron un motivo bello más al acto con su presencia.

Los muchos invitados fueron más tarde obsequiados por el padrino señor Corzana con un soberbio "lunch" en el Café Peñalba.

Se nos olvidaba añadir que amenizó los actos la afinada banda de música del Cirque.

Mil enhorabuénas al nuevo cristiano y a sus padrinos, y en especial a las Damas Catequistas de esta ciudad por la participación que han tenido en la ceremonia, tan singular como solemne, celebrada ayer en el templo de San Juan el Real.

DEL MOMENTO POLITICO

Hay que contar con la juventud que ha obtenido el derecho al voto

No se nos llame enfadados. Es que queremos clarificar y remachar bien la idea de que en las contiendas electorales que se avencinan no se puede proceder como antaño. Desde el año 23 al 1931, en que serán las elecciones, según parece, han obtenido el derecho al voto unos miles de jóvenes que se han formado entre las oligarquías reducidas al silencio merced a un ramalazo de fajín y los desmanes de una Dictadura que no pudo acallar juveniles rebeldías. Todo esto representa una fuerza que no querrá ver quien cierre obstinadamente los ojos.

Los primates de la política, los que aspiren a las actas de representación popular, tendrán que dirigirse a estos jóvenes hablándoles el lenguaje de la sinceridad. La juventud lee más cada día, se emancipa más rápidamente que antes de toda tutela, adquiere precozmente una personalidad con la que hay que contar; continuamente oímos decir que ésta es la hora de la juventud... Todo esto nos dice que una masa avilada e inquieta, generosa y prometedora, pide puesto en la contienda pública. Fijense en ella los políticos y no la desdeñen, porque en algunas ocasiones tal vez su actitud sea decisiva. A medida que los hombres de ideas tradicionales han ido desapareciendo por el inevitable tributo a la muerte, una oleada de gente nueva, educada en un ambiente sin plexo ni enganche con el pasado, dispuesta a crearse por sí misma su propio destino, viene a llenar los huecos libres, deseosa de intervenir en un pugilato electoral, vestido con esa ilusión de que se revisten las cosas imitadas. ¿Hacia dónde irá esa juventud? Quien quiere a encasillarla con la palabra de la verdad, habrá hecho una obra noble y democrática.

Ayer hablábamos con el alcalde de un concejo próximo a Oviedo. Hombre culto y sincero, reprochaba las presuntas concomitancias entre los políticos para repartirse tranquilamente los distritos, sin contar, naturalmente, con el elector.

No se dan cuenta los políticos que así proceden que, consciente o inconscientemente, lastiman a las gentes, a quienes se quiere arrastrar de un lado u otro, como quien empala el trigo desde la era al campo. Lo mejor que se puede hacer con los electores es darles la consideración de personas. En estos siete años de Dictadura la gente ha aprendido mucho, y en cuestiones electorales sabe ya a qué atenerse. Eso de que se retinan media docena de señores en una sala y empiecen a hacer señales en el mapa de la provincia con el consabido "vamos a dejar ese puesto a Fulano, pero con la condición de que Mengano nos deje libre tal otro distrito, en cuyo caso le ayudaremos con nuestros votos a Pterengano, con la compensación, claro está, de que Zutánez hable a sus amigos... et sic de ceteris", esto decimos sería intolerable.

Aquí no hay más que un dilema: o la montaña va a Mahoma o Mahoma va a la montaña. Lo primero sería lo más ajoso. Deben ser los distritos quienes reclamen a sus candidatos. Deben ser los círculos, los sindicatos, los ateneos, las sociedades agrícolas y ganaderas, las reuniones esporádicas y circunstanciales del vecindario, las personas de relieve y honradez y autoridad moral, quienes señalen a los hombres que mañana han de luchar en los comicios. De ahí viene la verdad: del pueblo mismo. Lo contrario sería imposición arbitraria.

Y si la montaña no va a Mahoma, tómese el profeta el trabajo de pisarla, recorriéndola y coronarla. Vaya el candidato al distrito y tenga la frialdad de espíritu suficiente para apreciar la acogida que se le hace. Si observa que el entusiasmo popular le sigue, que el arrebato de las gentes le arrastra, que las personas de honradez política confían en él, apréstese a luchar porque su triunfo, si lo consigue, será legítimo. Pero si él mismo se advierte como un extraño en solar ajeno, si pasa entre las miradas indiferentes de unos y otros, si se da cuenta de que su triunfo sólo ha de ser posible a fuerza de vueltas de torniquete, de compadrazgos, favoritismos y pudherazgos, en tal caso lo decoroso es volverse a casa y esperar tiempos mejores.

Y si la montaña no va a Mahoma, tómese el profeta el trabajo de pisarla, recorriéndola y coronarla. Vaya el candidato al distrito y tenga la frialdad de espíritu suficiente para apreciar la acogida que se le hace. Si observa que el entusiasmo popular le sigue, que el arrebato de las gentes le arrastra, que las personas de honradez política confían en él, apréstese a luchar porque su triunfo, si lo consigue, será legítimo. Pero si él mismo se advierte como un extraño en solar ajeno, si pasa entre las miradas indiferentes de unos y otros, si se da cuenta de que su triunfo sólo ha de ser posible a fuerza de vueltas de torniquete, de compadrazgos, favoritismos y pudherazgos, en tal caso lo decoroso es volverse a casa y esperar tiempos mejores.

EL DESTRUCTOR DE LA MANZANA

El "Piquituerto" es un bohemio impenitente, al que habrá que meter en cintura por indeseable

Pues, señor, este bichejo va a hacer gemir a las prensas más que la reforma de la Plaza de la Catedral. Celebramos haber sido los primeros que pusimos a las gacetas sobre aviso. Ya está toda la provincia intrigada y atalayando el horizonte para ver si aparece el famoso antisidrero, que ha tenido que arrojar sobre las manzanas por haber equivocado su camino en busca de piñones.

Hemos recibido noticias de que ha hecho incursiones por Noreña y Sobrescobio. Que ya está en el concejo de Oviedo nos lo dice esta saladísima crónica de nuestro corresponsal en Trubia:

APARICION DEL "PIQUITUERTO"

¡Ha entrado un ladrón! No es sólo adaptable este corto título a la novela del famoso humorista gallego Fernández Flórez. Ante la aparición del "piquituerto" por estas inmediaciones, este grito es lanzado por muchos campesinos, cuya cosecha de manzana peligra, ante la presencia del "gorrión de cuota", como lo denominó a este pájaro un amigo mío, cuyo nombre no viene al caso.

Isidro Huerta, vecino de Villarin y obrero de la Fábrica Nacional, posee cerca de su casa una pomarada. Desde el pasado sábado observaba, sin explicarse las causas, que las manzanas se dañaban, y aun más, aparecían comidas por el lado de la flor, faltándole a todas las pepitas.

Dispuesto a saber las causas de este fenómeno, observó atento, y ayer por la mañana vio cómo una bandada de unos pájaros, para él desconocidos, caían sobre los pomares y se dedicaban a extraer de las manzanas las susodichas pepitas.

Cogió la escopeta y momentos después tenía en sus manos uno de esos pájaros—por los colores del plumaje pensó que era una hembra—, que mostraba después a un grupo de vecinos, y más tarde al autor de estas líneas, en unión de unas cuantas manzanas atacadas. Hemos podido observar que, por lo general, estos pájaros atacan a las manzanas pequeñas, sin duda por serles más fácil el llegar al fruto codiciado; ¡las pepitas! Va en gustos.

Por lo demás llamamos la atención de los campesinos de estos alrededores para que estén alerta contra estos destructores de la manzana.

Y los sidreros también deben ver en estos "inofensivos" animalitos, un enemigo más. ¡Guerra a los "pájaros-tijera", y aprovechchense los modistos.

Como nos escriben de los pueblos pidiendo más detalles de este pajarraco que presume más que un lorito en jaula nueva, diremos después de habernos empapado de erudición (¡nuestros sudores nos ha costado!) que los "piquituertos" forman bandadas y no suelen abandonar los bosques de coníferas. Si su residencia es limitada, su patria o área de dispersión es enorme. Es tan grande su patria que bien puede llamarse "los sin patria".

Son pájaros bohemios. Bohemios impenitentes. A semejanza de las tribus de gitanos, aparecen súbitamente en un país. Desde su instalación se conducen como indígenas y crecen y se multiplican a placer. Pero el día menos pensado desaparecen tan bruscamente como se presentaron.

Así se les ve en Alemania durante dos o tres años. Un buen día se reúnen en asamblea consultiva; acuerdan marcharse y ya no aparecen por allí en diez o doce.

Sus emigraciones son completamente irregulares. Se asientan allí donde encuentran medios de subsistencia. Ahora le ha tocado a Asturias el chinazo. Darán un disgusto a los sidreros y luego se marcharán tranquilamente.

Resumen: gente indeseable, que hay que poner en la frontera.

LA VISITA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Hoy llegará a Oviedo, realizando una excursión por la provincia y pernóctando en el Covadonga

Anunciada la visita del Príncipe de Asturias, ayer tarde se reunieron en el despacho del gobernador civil las autoridades y representantes de entidades, con objeto de trazar el programa de su estancia en Oviedo.

Según manifestaciones del señor Rosón, Su Alteza donde se dirige es a Galicia, pero estando ya en León, no ha querido dejar de visitar el Principado, para el que tanto cariño tiene don Alfonso, por lo cual es de agradecer doblemente su visita.

En el despacho del gobernador se reunieron con éste, el presidente de la Audiencia señor Prendes Pando, el canónigo señor Sandoval, por el Cabildo; el secretario del Obispado señor Gago, alcalde de Gijón, ingeniero-jefe agrónomo y otro de la Hidráulica del Miño, delegado de Hacienda, coronel de la Fábrica de Armas, como gobernador militar interino, don Ramón Prieto Pazos y otras personalidades.

También asistió el teniente coronel de Caballería y caballero de Palacio, señor Ferrer, antiguo profesor del Príncipe, que mostró deseos de saludar a Su Alteza. El gobernador le invitó a asistir a la reunión y así lo hizo el señor Ferrer.

Los reunidos trazaron un programa para darlo a conocer al Príncipe, figurando entre los agasajos una función de gala en el Campoamor, pero quedando todo pendiente de una conferencia con León, donde se halla el augusto viajero.

Puesto al habla el gobernador con el marqués de Rivadulla, se supo que el Príncipe llegará a las doce y media, dirigiéndose al Hotel Covadonga, donde almorzará. Desea don Alfonso que no acudan a recibirle, ni se le rindan honores, no organizándose recepción, aunque sí recibirá a las autoridades que deseen saludarle, con carácter particular.

Por la tarde hará una excursión, yendo a Gijón seguramente, para

regresar a Oviedo, donde pernóctará y continuará pasado mañana su viaje a Galicia, con dirección a Horta, donde está el palacio del marqués de Camarasa, a casa de quien va.

Deseamos una grata estancia en Asturias a quien ostenta honrosamente el título del Príncipe.

Desde Avilés

Un hombre ahogado (De nuestro corresponsal)

Cuando la draga-grúa de la Junta de Obras del Puerto se dedicaba a sus faenas, extrajo del fondo del muelle local, sujeto por un brazo, el cadáver de un hombre.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento de la Ayudantía de Marina, personándose en el lugar del hallazgo el comandante de Marina de este distrito, señor Navarro, quien dispuso el levantamiento del cadáver, realizando este servicio la Cruz Roja en su coche-ambulancia, siendo trasladado a la Clínica de dicha institución, donde fué identificado el cadáver por un familiar.

La víctima de esta desgracia se llamaba José Muñiz Martínez, de 21 años, soltero y vecino de Arlós (Llanera).

Se desconoce cómo encontró la muerte el desgraciado José, pues desde el pasado sábado que dejó sus tareas en San Juan de Nieva, donde trabajó varios días en la descarga del vapor inglés "Chaltou", no se volvió a saber más de él.

Una vez identificado fué conducido al cementerio de La Carriona, donde será inhumado.

En paz descanses el desventurado joven y reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.

UN ANUNCIO en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alumbrado del Paseo del Príncipe no se apagará hasta la una de la madrugada

HABLANDO CON EL ALCALDE

El Alcalde, recogiendo nuestra indicación de ayer respecto a la hora en que venía apagándose el alumbrado del Paseo del Príncipe, dió ayer órdenes a la Popular para que desde hoy permanezca encendido hasta la una de la noche.

MUCHAS GRACIAS. EL COLECTOR DE FOZANELDI

También se nos dijo que en la semana próxima comenzarían las obras para el encauzamiento de las aguas residuales que bajan al descubierto desde la Travesía del Campo de los Patos a Fozaneldi y que irán a recogerse en el colector de este último sitio.

BUSCANDO MEJOR REAL DE LA FERIA

Para la sesión de mañana se anuncia la presentación de una instancia por el teniente alcalde don Marcelino Fernández pidiendo que se ensanche más el Paseo de Cuesta que va paralelo a la calle de Toreno con el fin de llevar a este sitio todas las barracas que concurren a nuestras ferias, para evitar que ocupen uno de los paseos principales del Campo, como ocurre con el de la Herradura, donde el público transita con dificultad y resulta muy molesto el ruido de los artefactos que allí concurren para escuchar los conciertos musicales y lo mismo los que dan

las masas corales durante estos tradicionales días de San Mateo.

UN BENEFACTOR

El señor Fuente (don José) estuvo ayer en la Alcaldía, presentando al señor Covián a su íntimo amigo don Ramón Alonso, natural del pueblo de Perín, en Trubia, recién venido de América, que ofrece construir una carretera que partiendo de la iglesia de Pintoria atravesase Pando y Vega a enlazar con el camino vecinal que actualmente se construye y que conduce a Perín.

Esta carretera se calcula que costará unos 60.000 pesetas. El señor Alonso sólo pide que el Ayuntamiento dé facilidades para las obras, pues él costeará los gastos que ella reporte de su peculio particular, y desde luego siendo de cuenta del Ayuntamiento una vez que la entregue, los gastos de conservación de la misma.

El Alcalde agradeció muchísimo este rasgo del señor Alonso y le prometió toda la ayuda necesaria para llevar a efecto esta obra.

EL IMPUESTO DE BADENES

En el tablón de anuncios de las Consistoriales se ha fijado un edicto, haciendo saber a los contribuyentes por razón del impuesto de badenes, que se les concede un plazo de quince días para interponer reclamaciones contra el correspondiente padrón, pasado el cual no se admitirá ninguna.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Acuerdos adoptados por la Junta provincial de Economía sobre los precios de la carne y el maíz

Bajo la presidencia del señor Gobernador se reunió la Junta provincial de Economía.

Primeramente se trató de las pretensiones de los tablajeros de Salas y de unos escritos de los Alcaldes de Gozón y Tineo.

Las pretensiones son las de elevar el precio de la carne en una peseta, término medio.

La Junta acordó no tomar acuerdo hasta no conocer lo que acerca del particular informen los Alcaldes respectivos.

Seguidamente se aprobó los precios a que ha de venderse los 60 kilos de maíz en bolsas de este peso.

Los precios fijados son: Para Oviedo, 31,50 pesetas; Gijón, 31,30; Avilés, 31,25; Langreo, 32,65; Ribadesella, 31,95; Lluarca, 32,45; Sotroradio, 32,65; Tineo, 34,40; Cangas del Narcea, 34,70; Pola de Allande, 34,70; Villaviciosa, 31,95; Laviana, 32,70; Pravia, 32,60; Siero, 32,55; y Llanes, 32,40.

Resulta el kilo, según la Junta provincial, vendido el kilo en todos los pueblos, al precio de 55 céntimos, excepto en Tineo, Cangas

del Narcea y Pola de Allande, que resulta a 60 céntimos.

CONDUCCIONES DE PRESOS

Perfecto Osorio Fernández, Laureano Riera Rodríguez, Amado Argüelles Rodríguez y Segundo Riera Alvarez, desde Quirós a Pola de Lena.

Soledad Arenas González, desde Llanes a Oviedo.

Josefa Sobrino Arenas, desde Llanes a Oviedo.

Juan Pérez Gutiérrez, desde Infiesto a Oviedo.

Presencio Hilario Peláez Boiza, desde Pola de Lena a Oviedo.

Josefa Lamas González, desde Infiesto a Oviedo.

CARRERAS DE BICICLETAS

Una para el día 20, con el siguiente itinerario:

Salida desde Turón a Pajares y regreso al punto de partida.

Una para el día 29 con el siguiente itinerario:

Salida desde Trevías (Luarca) a Castañedo y regreso al sitio de salida.

Hubo muchos aplausos en mutis y al final de los actos.

Se estrenó el telón de boca de Colmenero, que fué acogido por el público con una gran ovación. Es una reproducción del "Jardín del Amor", de Rubens, admirable de dibujo y color.

En la Universidad de Oviedo

Ejercicios de conjunto

Se convoca a los alumnos procedentes del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Oviedo para que concurren a esta Universidad mañana viernes y hora de las tres y media de la tarde, al objeto de dar comienzo a los ejercicios del examen final de conjunto.

En el Centro Diocesano

La conferencia de hoy

Para esta tarde está anunciada la interesante conferencia del P. Félix García, sabio agustino, que disertará sobre el tema: "San Agustín, su personalidad como hombre, sabio y santo". El acto tendrá lugar a las siete y media y la conferencia será retransmitida por la Radio Asturias, quien hará su emisión de siete a nueve de la noche, en vez de las horas de costumbre. Los radioescuchas sabrán agradecer la deferencia de la emisora asturiana.

LA COLONIA ESCOLAR «PRINCIPE DE ASTURIAS»

Con motivo de la visita a los albergues de la Milagrosa, queda instituída la fiesta del Homenaje a la Vejez

Los niños que forman la colonia escolar "Príncipe de Asturias", de La Isla, visitaron hoy los albergues llamados de "La Milagrosa" que sostiene la Unión Social Católica de Colunga.

Obra realmente admirable, hemos de describirla rápidamente al dar cuenta de la visita de los colonos, los cuales recorrieron las cinco amplias edificaciones que forman una barriada y en las que se albergan los asilados ancianos de este concejo.

Uno de ellos se fundó para perpetuar la memoria de doña Concepción Hernández de Montoto, otro por don José Montoto Hernández, un tercero edificado por los herederos de doña Vicenta Cavada, otro por la Diputación y el último por don José Caravia y Montoto. Cada uno de los pabellones consta de cuatro hogares, que funcionan con toda la autonomía posible y en ellos residen asilados de ambos sexos.

El aspecto de las instalaciones no puede ser más simpático, pues poseen las comodidades necesarias y toda la higiene que requiere la vida moderna.

Las casas están unidas por bien cuidados caminos y jardinillos con flores.

Los alumnos madrileños y sus profesores recorrieron todas las dependencias, percatándose de la hermosa idea que preside la institución y teniendo para los ancianos las mayores atenciones, ya que obsequiar a las mujeres con dulces y a los hombres con cajetillas de cigarrillos.

Sin embargo, la nota más delicada de la visita fué la conjunción que se dió entre la alegría de los chicos y la bondad de los viejos, pues los pequeños visitantes dijeron chistes y colmos de su repertorio madrileño y obsequiaron después a los ancianos con bellos cantos regionales. En aquel momento se pensó en

la conveniencia de instaurar la fiesta del homenaje a la vejez, siendo aprobada con entusiasmo la idea y acordándose que todos los años los colonos visiten a sus amigos los ancianos, invitándose a la fiesta a los niños de las demás escuelas del concejo.

Todos los reunidos elogiaron la conducta de la benemérita institución Unión Social Católica, asistiendo al acto los señores de Montoto (don Tomás).

El señor Montoto impresionó una película del acto, que resultó en extremo brillante.

Cuestiones sociales

El pleito de los tranviarios, solucionado

El personal tranviario había presentado a la Empresa una reclamación sobre salarios.

Ayer por la mañana estuvo el señor Rey con una comisión de obreros, tratando del asunto.

Por la tarde se reunieron en el Centro Obrero, tratando de esta cuestión, habiendo nombrado una comisión que se entrevistó de nuevo con el señor gobernador para darle cuenta de lo acordado.

Después de unas gestiones del señor Rosón con los representantes obreros y la Empresa, se llegó a una solución, quedando desde luego zanjado el conflicto que se avicinaba.

Celebramos mucho que se haya llegado a una solución, sobre todo teniendo en cuenta que se trata de laboriosos obreros y de una Empresa a la que todos tenemos que ayudar en bien de un servicio tan importante para Oviedo.

Pelicitamos a todos por la solución y muy especialmente al señor gobernador, que desde el primer momento ha puesto gran interés en solucionar este asunto.